

दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

स्वस्तिक ऑफसेट & स्क्रीन प्रिंट
उत्कृष्ट एवं कलात्मक छापीं हेतु...
पता : बल्देव बाग, राजनादागांव मो. 93004-14726

कवर्धा में भीषण सड़क हादसा; 30 फीट गहरी खाई में गिरा वाहन, 19 की मौत, पीएम-सीएम ने जताया दुःख

कबीरधाम (दावा)। कबीरधाम जिले के पंडरिया ब्लॉक के तहत कुकदूर थाना क्षेत्र के ग्राम बाहपनी में आज दोपहर करीब 12 बजे पिकअप वाहन 30 फीट गहरी खाई में गिर गया। जिसमें से 19 लोगों की मौत हो गई। कबीरधाम जिले के पंडरिया ब्लॉक तहत कुकदूर थाना क्षेत्र के ग्राम बाहपनी में आज दोपहर करीब 12 बजे पिकअप वाहन 30 फीट गहरी खाई में गिर गया। जिसमें से 19 लोगों की मौत हो गई। पिकअप में करीब 25 से अधिक लोग सवार थे।

कुकदूर थाने से मिली जानकारी के अनुसार, पिकअप में बैठे लोग ग्राम सेमहरा (कुई) के रहने वाले हैं, जो कि तेंपुचा तोड़ने गए थे। जिस सड़क में यह हादसा हुआ है वह प्रधानमंत्री सड़क में आती है। ये कुई से होते हुए नेऊर और रुकमीदादर को जोड़ती है। इसके बाद मध्यप्रदेश शुरू हो जाता है। घटना स्थल सुदुर वनांचल व पहाड़ी क्षेत्र में आता है।

एक ही गांव में एक साथ जलेंगी 19 लाशें



हादसे में 17 महिलाओं सहित 18 की मौत, 4 गंभीर

हादसे में 17 महिलाओं और एक पुरुष की मौत की एस्पिओ अभिषेक पल्लव ने पुष्टि की है। ये लोग आज तीसरे दिन तेंपुचा की तोड़ने करने गए थे। गांव का ही पिकअप वाहन था। वहीं चार लोग घायल हैं जिनमें तीन महिला और एक पुरुष शामिल है।

यहां पर मोबाइल नेटवर्क भी काम नहीं करता है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

हादसे पर राष्ट्रपति और पीएम मोदी ने जताया शोक

हादसे पर दुःख जताते हुए राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि छत्तीसगढ़ के कबीरधाम जिले में हुई सड़क दुर्घटना में अनेक लोगों की मृत्यु का समाचार अत्यंत दुःख है। इस हादसे में अपने प्रियजनों को खोने वाले परिवारों के प्रति मैं गहन शोक-संवेदनाएं व्यक्त करती हूँ और घायल हुए लोगों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करती हूँ। वहीं पीएम मोदी ने कहा कि छत्तीसगढ़ के कवर्धा में हुआ सड़क हादसा अत्यंत पीड़ादायक है। इस दुर्घटना में जिन्होंने अपनी को खोया है, उनके प्रति मेरी शोक-संवेदनाएँ। इसके साथ ही मैं सभी घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। राज्य सरकार की देखरेख में स्थानीय प्रशासन पीड़ितों की हरसंभव मदद में जुटा है।

हेलिकॉप्टर क्रैश के 15 घंटे बाद मिला रईसी का शव-रातभर लोग ईरानी राष्ट्रपति की सलामती के लिए दुआएं करते रहे



तेह्रान। ईरान के 63 साल के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी का हेलिकॉप्टर हादसे में निधन हो गया। उनके साथ हेलिकॉप्टर में विदेश मंत्री होसेन अमीराब्दुल्लाहिण समेत 9 लोग सवार थे। सभी मारे गए। रईसी के बेल 212 हेलिकॉप्टर ने अजरबैजान से 19 मई की शाम 5 बजे ईरान के लिए उड़ान भरी थी, लेकिन 2 घंटे बाद इससे संपर्क टूट गया। बाद में अजरबैजान और ईरान के बॉर्डर के पास वरजेधन के घने जंगल में इसके क्रैश होने की खबर सामने आई। भारी बारिश और कोहरे की वजह से रैस्क्यू ऑपरेशन में दिक्कत हुई और करीब 15 घंटे बाद उनकी मौत की पुष्टि हुई।

रईसी के हेलिकॉप्टर के लापता होने के 15 घंटे बाद मौत की पुष्टि

रईसी के हेलिकॉप्टर के लापता होने की खबर 19

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी दुखी

ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी की मौत से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी दुखी हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और इब्राहिम रईसी के बीच टयूनिंग काफी अच्छी थी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एकस पर लिखा, 'भारत-ईरान द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने में उनके योगदान को हमेशा याद रखा जाएगा। उनके परिवार और ईरान के लोगों के प्रति मेरी हार्दिक संवेदना। दुख की इस घड़ी में भारत ईरान के साथ खड़ा है।' इब्राहिम रईसी ने ईरान की सत्ता 2021 में उस समय संभाली थी, जब उनके सामने घरेलू स्तर पर तमाम चुनौतियाँ थीं। इब्राहिम रईसी को ईरान के सर्वाच्च धार्मिक नेता अयातोल्लाह खामेनेई का काफी नजदीकी माना जाता था और कहा ये भी जाता है कि रईसी को खामेनेई के उत्तराधिकारी के तौर पर देखा जा रहा था।

मई की शाम को 7 बजे आई। इस दौरान हेलिकॉप्टर का एटीएस से संपर्क टूट गया। ईरानी मीडिया के मुताबिक हादसा शाम 7.30 बजे हुआ। खबर मिलते ही 9 बजे भारी बारिश और कोहरे के बीच रैस्क्यू ऑपरेशन शुरू हुआ। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

कनाडा, अमेरिका और अरब समेत कई देशों से आप ने ली करोड़ों की अवैध फंडिंग, ईडी ने गृहमंत्रालय को भेजी रिपोर्ट

नई दिल्ली। दिल्ली शराब घोटाले में आरोपों का सामना कर रहे यूके के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की मुसीबतें कम होने का नाम ही नहीं ले रही है। ईडी रोज नए-नए खुलासे कर रही है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक बताया जा रहा है कि केंद्रीय जांच एजेंसी ने सोमवार को अपनी एक रिपोर्ट केंद्रीय गृह मंत्रालय को दी है जिसमें बताया गया है कि साल 2014 से 2022 के बीच आम आदमी पार्टी ने करीब 7.08 करोड़ रुपये के विदेशी फंड हासिल किए हैं। ईडी ने गृह मंत्रालय को बताया है कि आप ने यह फंड हासिल कर FCRA, RPA और IPC का उल्लंघन किया है।

कनाडा, अमेरिका, अरब समेत इन देशों से हासिल की अवैध फंडिंग

गृह मंत्रालय को भेजी गई रिपोर्ट के मुताबिक, प्रवर्तन निदेशालय ने दावा किया है कि आप ने यूएस, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड, सऊदी अरब, यूई, कुवैत और ओमान से फंड हासिल किया है। ईडी ने आरोप लगाया है कि पार्टी ने दानदाताओं की पहचान को छिपाया, पहचान से छेड़खानी की गई और दान की कीमत को गलत घोषित किया गया है।

ईडी ने गृह मंत्रालय को दी अहम जानकारी

बताया जा रहा है कि ईडी ने अपनी जांच के बारे में केंद्रीय गृह मंत्रालय को सबकुछ बताया है।

इसमें दानदाताओं के नाम के साथ उनका विवरण, दानदाता का देश, पासपोर्ट नंबर, कुल रकम, डोनेशन की प्रक्रिया और रकम हासिल करने वाले का बैंक खाता भी शामिल है। इसके अलावा बिलिंग नम, बिल का पता, बिल नंबर, टेलिफोन नंबर, बिलिंग इमेल, पैसे भेजने का समय, फंड देने की तारीख और पेमेंट का तरीका इत्यादि शामिल है। ईडी ने मंत्रालय को बताया है कि मनी लॉन्ड्रिंग के मामले की जांच के दौरान उसे यह सभी जानकारियाँ मिली हैं।

ईडी के मुताबिक, विदेश में रहने वाले 155 लोगों ने 404 मौकों पर 55 पासपोर्ट नंबरों का इस्तेमाल कर कुल 1.02 करोड़ रुपये डोनेट किए। इसके अलावा 71 दानदाताओं ने 256 मौकों पर 21 मोबाइल नंबरों का इस्तेमाल कर कुल 99.90 लाख रुपए आम आदमी पार्टी को डोनेट किए। इसी तरह विदेश में रहने वाले 75 डोनेटर्स ने 15 क्रेडिट कार्डों का इस्तेमाल कर 148 मौकों पर 19.92 लाख डोनेट किए। ईडी ने कहा है कि कनाडा में रहने वाले 19 लोगों के ईमेल आईडी और मोबाइल नंबरों का इस्तेमाल कर 51.15 लाख रुपए 'आप' को डोनेट किए गए हैं।

कुमार विश्वास का भी नाम

मोडिया रिपोर्ट के मुताबिक, जांच एजेंसी ने दावा किया है कि यह जानकारी उसे 'आप' वॉलेंटियर्स और कार्यकर्ताओं के बीच हुए ईमेल (शेष पृष्ठ 6 पर...)

जम्मू-कश्मीर के लोगों ने बताया मतदान का महत्व, बंपर वोटिंग कर तोड़ा 40 सालों का रिकॉर्ड



नई दिल्ली। लोकतंत्र के महापर्व में जम्मू-कश्मीर के लोगों की बड़ी भागीदारी न सिर्फ लोकतंत्र के प्रति उनकी मजबूत आस्था का संदेश है बल्कि मतदान को लेकर निष्कियता दिखाने वाले देश के दूसरे हिस्सों में रहने वाले लोगों को सीख देने वाली है। लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में छह राज्यों और दो केंद्र शासित प्रदेशों की 49 सीटों के लिए सोमवार को वैसे तो शाम छह बजे औसतन 57 प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ है। लेकिन इनमें सबसे चौकाने वाला मतदान जम्मू-कश्मीर के बारामुला संसदीय सीट पर देखने को मिला।

इन राज्यों में हुआ सबसे अधिक मतदान

जहां 40 सालों के सारे रिकॉर्ड को तोड़ते हुए 54 प्रतिशत से अधिक मतदाताओं ने हिस्सा

कटनी के 'कुबेरो' के घर इनकम टैक्स का छापा, 150 करोड़ से ज्यादा की कैश सहित संपत्ति जब्त

कटनी। मध्यप्रदेश के कटनी जिले में चार दिनों से चल रही आयकर विभाग की कार्रवाई में अधिकारियों के हाथ मानो कुबेर का खजाना लगा है, जो करीब 150 करोड़ से अधिक का बताया जा रहा है। इसमें नकदी, सोना-चांदी, शेयर मार्केट के दस्तावेज सहित कई बेनामी संपत्ति के कागजात जो देश सहित विदेशों में खरीदी गई हैं।

कटनी के बड़े कारोबारियों में शुमार अनिल केवलानी और मनीष गेई के घर, ऑफिस, मील, मॉल सहित अन्य ठिकानों में गुरुवार सुबह से जारी किया था। जहां इंद्रौर, भोपाल, ग्वालियर, जबलपुर सहित रायपुर के 100 से अधिक आईटी अधिकारियों की टीम करीब 50 लखड़ी गाड़ियों में सवार होकर कटनी पहुंचे थे। जिन्होंने जांच दौरान विदेश में खरीदी गई अनेक संपत्ति, देश भर में शेयर मार्केट में किया गया इन्वेस्टमेंट के कई अहम दस्तावेजों को जब्त किया है। इसके साथ ही आयकर विभाग को दोनों व्यापारियों के ठिकानों से सोना-चांदी, हॉरे के जेवर सहित बड़ी मात्रा में नकदी भी मिली है, जो करीब 150 करोड़ से अधिक की बताई जा रही है। इनकम टैक्स की टीम लंबे

करीब 49 प्रतिशत मतदान हुआ है। 49 सीटों के लिए हुए मतदान में एक सीट जम्मू-कश्मीर की है जहां बारामुला में मतदान हुआ है। लोकसभा की इन सीटों पर हुआ मतदान

वहीं एक सीट लद्दाख की भी है। इसके साथ ही लोकसभा की जिन सीटों पर मतदान हुआ है, उनमें उत्तर प्रदेश की 14, पश्चिम बंगाल की सात, बिहार की पांच, झारखंड की तीन, महाराष्ट्र की 13 सीटों और ओडिशा की पांच सीटों शामिल हैं। निर्वाचन आयोग के आंकड़ों के मुताबिक जम्मू-कश्मीर की बारामुला सीट पर इससे पहले 1984 में इतने बड़े पैमाने पर मतदान हुआ था। मतदान का यह रुझान बारामुला में आने वाले क्षेत्रों जैसे हंटवावा, गुलामगंज, कुपवाड़ा, लोलाब व उडी में भी बड़े पैमाने पर देखने को मिला है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

रायटर, ताइपे। ताइवान के राष्ट्रपति लाई चिंग-ते ने सोमवार को अपने भाषण में कहा कि चीन हमें धमकियां देना और एकना बंद करें। शांति ही एकमात्र विकल्प है और बीजिंग को ताइवान के लोगों की पसंद का सम्मान करना होगा।

उन्होंने कहा कि चीन, ताइवान के साथ वैश्विक जिम्मेदारी लेते हुए ताइवान स्ट्रेट और क्षेत्र में शांति और स्थिरता बनाए रखने के लिए मेहनत करें। हम दुनिया को यह भी बताना चाहते हैं कि शांति और स्थिरता को ही प्रतिनिधित्व नहीं आइ है। लाई ने कहा कि प्यारे देशवासियों हमारे पास शांति

मनीष सिसोदिया की नियमित जमानत याचिका पर आज आगमि निर्णय



नई दिल्ली। आबकारी नीति को लागू करने के लिए हुए मनीष सिसोदिया की याचिका पर दिल्ली हाईकोर्ट मंगलवार को सुनाएगा। फेसला न्यायमूर्ति स्वर्ण कांता शर्मा की पीठ शाम पांच बजे सुनाएगी। सीबीआई व ईडी के साथ ही सिसोदिया की लंबी जिद्द सुनने के बाद अदालत ने 14 मई को निर्णय सुरक्षित रख लिया था। एक तरफ जहां ईडी ने यह कहते हुए याचिका का विरोध

किया था कि आने वाले दिनों में मामले में आम आदमी पार्टी (आप) व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को आरोपित बनाया जाएगा। इसके बाद ईडी ने हाल ही में निचली अदालत में आरोप पत्र दाखिल कर आप व केजरीवाल को आरोपित भी बनाया है।

सिसोदिया जमानत के हकदार

इस पर अदालत 21 मई को संज्ञान ले सकती है। वहीं, दूसरी तरफ सिसोदिया की तरफ से पेश हुए अधिकांशों ने विभिन्न तर्कों के आधार (शेष पृष्ठ 6 पर...)

चीन ने बोझ सहित तीन अमेरिकी कंपनियों पर लगाया प्रतिबंध

चीन के वाणिज्य मंत्रालय ने ताइवान को हथियार बेचने के लिए बोझ और दो अन्य रक्षा कंपनियों के खिलाफ प्रतिबंधों की घोषणा की। यह कदम बीजिंग द्वारा हाल के वर्षों में ताइवान को हथियारों की बिक्री के लिए रक्षा कंपनियों के खिलाफ घोषित प्रतिबंधों की शृंखला में नवीनतम है।

जहाज की उपस्थिति का पता चला है। इस दौरान चीनी विमानों ने ताइवान स्ट्रेट की मध्य रेखा को पार किया है।

30 जून तक स्कूल बंद, भीषण गर्मी के चलते लिया गया फैसला

नई दिल्ली। दिल्ली से लेकर यूपी-बिहार तक प्रचंड गर्मी पड़ रही है। चिलचिलाती गर्मी ने राजस्थान, पंजाब, हरियाणा समेत कई राज्यों में जीना मुश्किल कर दिया है। भयंकर गर्मी से दिल्ली, नोएडा, गाजियाबाद, गुरुग्राम और आसपास के इलाकों में भी लोग काफी परेशान हैं। बिहार-यूपी और दिल्ली में लू जैसे हालात हैं और तापमान हर दिन एक नया रिकॉर्ड बना रहा है। आईएमडी के मुताबिक, राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली, उत्तर प्रदेश, हरियाणा, राजस्थान, मध्य प्रदेश, झारखंड, पंजाब और बिहार में आने वाले दिनों में तापमान 43 से 45 डिग्री सेल्सियस रहने का अनुमान है।

मौसम विभाग के मुताबिक गले कुछ दिनों तक राजस्थान, उत्तर प्रदेश, गुजरात, पंजाब, हरियाणा, चंडीगढ़ और दिल्ली में लू का प्रकोप जारी रहेगा और भीषण गर्मी से लोग परेशान होते रहेंगे। वहीं, कुछ राज्य जैसे तमिलनाडु, कर्नाटक, आंध्र प्रदेश, छत्तीसगढ़, पश्चिम



बंगाल, सिक्किम, असम और मेघालय में मौसम विभाग ने आने वाले दिनों में बारिश की संभावना व्यक्त की है। दिल्ली-पंजाब में स्कूल बंद

दिल्ली सरकार ने 20 मई (सोमवार) को सभी प्राइवेट स्कूलों को 30 जून तक कक्षाएं बंद रखने का आदेश दिया है। भीषण गर्मी के प्रकोप को देखते हुए तत्काल प्रभाव से आदेश का पालन करने के लिए कहा गया है। सरकार द्वारा जारी आदेश के बाद इस बार भी की

छुट्टियां 10 दिन पहले ही शुरू हो रही हैं। अब छात्रों को स्कूल सीधे जुलाई महीने में लौटना होगा। दिल्ली में लगातार बढ़ रहे तापमान के कारण सरकार ने फैसला लिया है। सरकारी आदेश के मुताबिक सभी स्कूलों के प्रमुखों के निर्देशित किया गया था कि शैक्षणिक सत्र 2024-25 में समर वेकेशन 11 मई से लेकर 30 जून तक रहेगा।

पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने राज्य के सभी स्कूलों में 21 मई से 30 जून तक छुट्टियों की घोषणा की है। कुछ दिनों पहले पंजाब सरकार ने स्कूलों के समय में बदलाव का आदेश दिया था। हालांकि, मौसम में अचानक बदलाव और हीटवेव के अलर्ट के कारण स्कूलों को तुरंत बंद करने का निर्णय लिया गया। तेज धूप और अत्यधिक गर्मी में बच्चों की सेहत को खतरा हो सकता था, इसी को ध्यान में रखते हुए यह फैसला लिया गया है।

लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में मतदान 57.47 प्रतिशत



नयी दिल्ली। लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में विभिन्न क्षेत्रों में भीषण गर्मी और लू के बीच सोमवार को आठ राज्यों एवं केंद्रशासित प्रदेशों की 49 सीटों पर औसतन 57.47 प्रतिशत मतदान हुआ। चुनाव आयोग के अनुसार सुबह सात बजे से शाम छह बजे तक चला मतदान कुल मिलाकर शांतिपूर्ण रहा। पांचवें चरण में ओडिशा विधानसभा चुनाव के दूसरे चरण में 35 सीटों पर भी मतदान कराया गया, जिसमें इन सीटों के 60.70 प्रतिशत मतदाताओं ने भाग लिया। आयोग द्वारा रात साढ़े सात बजे जारी आंकड़ों के अनुसार पांचवें चरण में पश्चिम बंगाल की सात सीटों पर सर्वाधिक 73.00 प्रतिशत मतदान हुआ जबकि सबसे धीमा मतदान महाराष्ट्र में हुआ, जहां मत प्रतिशत 49.01 है। आयोग के सूत्रों के अनुसार, मतदान कुल मिलाकर शांतिपूर्ण रहा। इस चरण में बिहार की कुल 40 सीटों में कुल पांच सीटों के लिये मतदान में 52.60 प्रतिशत वोट डाले गये। झारखंड में 14 में तीन

राज्य/केंद्रशासित प्रदेश....	
मतदान प्रतिशत	
बिहार	- 52.69
जम्मू-कश्मीर	- 59.00
झारखंड	- 63.00
लद्दाख	- 67.15
महाराष्ट्र	- 49.04
ओडिशा	- 60.72
उत्तर प्रदेश	- 57.79
पश्चिम बंगाल	- 73.00

के अनुसार 1984 के बाद सर्वाधिक 59.00 प्रतिशत मत पड़े। लद्दाख की एक मात्र सीट पर 67.01 प्रतिशत दर्ज किया गया। इस तरह इन 49 सीटों पर 695 प्रत्याशियों का भाग्य इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन में दर्ज हो गया है। पांचवें चरण में लोकसभा चुनाव लड़ रहे, (शेष पृष्ठ 6 पर...)

तेन्दूपत्ता श्रमिकों को अभी तक नहीं मिले चरण पादुका... जंगलों में बना जानवरों का खतरा

तेन्दूपत्ता संग्रहकों की सुरक्षा के लिए सुविधा नहीं... हो रही मौतें

राजनांदगांव (दावा)। अविभाजित राजनांदगांव जिले में पांच मई के आसपास से जंगलों से तेन्दूपत्ता तोड़ने का कार्य शुरू हो गया है। इसमें 50 हजार से अधिक श्रमिक लगे हुए हैं। श्रमिक जंगल के अन्दर जा कर तेन्दूपत्ता तोड़ने का कार्य करते हैं। लेकिन उन्हें जंगली जानवरों से सुरक्षा देने की कोई सुविधा नहीं है। वन विभाग द्वारा उन्हें केवल इके-टुकै रूप में तेन्दूपत्ता तोड़ने के लिए जंगल अंदर न जाने के लिए समझाईश देकर इतिश्री कर ले रहा है। जबकि तेन्दूपत्ता तोड़ने वाले श्रमिकों को जंगल के अन्दर जाने से खूबसूरत जानवरों से हर पल जान का खतरा बना हुआ है। दिक्रत की बात यह है कि अभी तक इन श्रमिकों को उनकी पैरे की सुरक्षा के लिए चरण पादुका तक नहीं दिए गए हैं जबकि राज्य सरकार द्वारा इनकी पारिश्रमिक बढ़ाने के साथ-साथ चरण पादुका देने की बात कही गई है।

बता दें कि जंगलों में कंट्रीली झाड़ियों के अलावा



तेन्दूपत्ता श्रमिकों को जानवरों से हर पल जान का खतरा बना हुआ है। जंगली जानवर तेन्दूपत्ता श्रमिकों पर हमला कर मौत की घाट उतार दे रहे हैं। राजनांदगांव जिले के अंतर्गत आने वाले वन विभाग के औधी क्षेत्र में तेन्दूपत्ता श्रमिक रामसिंग गावड़े की जंगली सुअर के हमले से मौत हो गई। इसके 4 दिन पहले एमएमसी जिले के हेरकुटम्ब निवासी शिवचरण कुंजाम पर जंगली सुअर ने हमला किया था। बालोद जिले में भी तेन्दूपत्ता श्रमिक पर जानवर के हमले से मौत होने की घटना सामने आई थी। आखिर वन-विभाग इन तेन्दूपत्ता श्रमिकों की सुरक्षा का इंतजाम क्यों नहीं करती। सिर्फ जंगल में इका-टुका न जाने की

समझाइश व घटना के होने पर मुआवजा देकर हाथ खींच लिया जाता है।

नहीं मिले चरण पादुका

तेन्दूपत्ता श्रमिकों को जंगल के अन्दर पत्ता तोड़ने के लिए जाने पर न केवल जान का खतरा रहता है। कंट्रीली झाड़ियों का भी खतरा रहता है। पांव में नूकीले काटे व लकड़ियां चुभ जाती हैं। इससे बचाव के लिए राज्य सरकार द्वारा इन्हें चरण पादुका दिए जाने की बात कही गई थी। किन्तु अब तेन्दूपत्ता तोड़ने का काम आखिरी होने जा रहा है लेकिन राज्य सरकार की ओर से तेन्दूपत्ता श्रमिकों को चरण पादुका देने का कोई निर्देश नहीं आया है।

तेन्दूपत्ता श्रमिक केवल प्रति मानक बोरा साढ़े पांच हजार रूपए बढ़ाए जाने से ही खुशी महसूस कर रहे हैं लेकिन इसमें भी जान का खतरा अलग बना हुआ है। जो उन्हें प्रायः तेन्दूपत्ता तोड़ने के लिए जंगल अन्दर जाने से होता है। तेन्दूपत्ता तोड़ने के लिए श्रमिकों को जान हथेली पर लेकर जंगल के अन्दर जाना मजबूरी हो गई है।

80 प्रतिशत हो चुकी तोड़ई

मिली जानकारी के अनुसार एक मई से जारी तेन्दूपत्ता तोड़ने कार्य के चलते अभी तक 80 प्रतिशत तोड़ई कार्य हो चुका है। जिले के वन क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी, औधी के अलावा डोंगरगांव, छुरिया, दूरी, डोंगराड़, बागनदी सहित राजनांदगांव के वन क्षेत्र में बड़े पैमाने पर तेन्दूपत्ता तोड़ने का कार्य सुनिश्चित कराया जा रहा है। जिले में इस वर्ष 80 हजार 800 मानक बोरा तेन्दूपत्ता तोड़ने का लक्ष्य रखा गया है। 51 समितियों के माध्यम से चल रहे तेन्दूपत्ता तोड़ने कार्य में 65000 मानक बोरा तेन्दूपत्ता का संग्रहण कर लिया गया है। तेन्दूपत्ता तोड़ने का कार्य 25 मई तक जारी रहेगा। इसके बाद 15 जून मानसून आने के पहले भंडारण का कार्य कर लिया जाएगा। तेन्दूपत्ता प्रभावी योगेश साहू ने बताया कि जिले में समय सीमा के पहले ही तेन्दूपत्ता संग्रहण कार्य कर लिया जाएगा। साथ ही उन्होंने बताया कि तेन्दूपत्ता श्रमिकों को दिए जाने वाले चरणपादुकों के लिए शासन से कोई निर्देश नहीं आया है। इससे लगता है कि इस साल तेन्दूपत्ता श्रमिकों को चरण पादुका नहीं मिल पाएगी।

तेन्दूपत्ता श्रमिक की पुत्री ने फांसी लगाई

राजनांदगांव (दावा)। तेन्दूपत्ता तोड़ने गए घर वालों की अनुपस्थिति में 9 वीं कक्षा की छात्रा तानिया ने अपने घर में फांसी लगा कर आत्महत्या कर ली। घटना रविवार सुबह 11 से 12 के बीच की बताई जाती है। मिली जानकारी के अनुसार औधी थाना क्षेत्र के डोंगरगांव निवासी छात्रा तानिया पिता कृपाराम कचलाम जब उनके घर वाले तेन्दूपत्ता तोड़ने करने सुबह से ही जंगल गए थे। इस दरमियान अज्ञात कारणों से 9 वीं की छात्रा तानिया ने उक्त घटना को अंजाम दिया। दोपहर में उसका छोटा भाई। घर आकर देखा तो तानिया फांसी के फंदे पर लटकती मिली। इसकी जानकारी परिजनों को दिए जाने उपरांत पुलिस को सूचना दी गई पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

5.63 बल्क लीटर अवैध मदिरा जप्त

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी संजय अग्रवाल के निर्देशानुसार जिले में अवैध मदिरा विक्रेताओं एवं परिवहन करने वालों पर लगातार कार्रवाई की जा रही है। सहायक आयुक्त आबकारी यदुनंदन रावैर ने बताया कि जिले में अवैध शराब विक्रेताओं एवं परिवहनकर्ताओं के विरुद्ध धर-पकड़ अभियान चलाया जा रहा है। इसी कड़ी में ग्राम दामाबजारी से कछूवाजारी मार्ग में ग्राम बेलगोदी निवासी रूचेश कुमार चंद्रवंशी के कब्जे से 7 बॉटल हार्डबर्डस बीयर, 6 पाव देशी दारू संत्री महाराष्ट्र कुल मात्रा 5.63 बल्क लीटर अवैध रूप से दो पहिया वाहन बजाज प्लेटिना 110 क्रमांक सीजी 08 एएन 7783 पर परिवहन करते हुए जप्त किया गया। आरोपी को धारा 34 (2) आबकारी अधिनियम के तहत दण्डनीय अजमानतीय अपराध में गिरफ्तार कर न्यायिक अभिरक्षा में जेल दाखिल किया गया है। कार्रवाई में आबकारी उप निरीक्षक

श्रीमती नेहा सिंह तथा निजाम शाह ठाकुर, श्री नागेश निषाद, श्री अनिल सिन्हा शामिल थे। कलेक्टर ने सभी वृत्त प्रभारियों को वृत्त क्षेत्र में लगातार गश्त करने तथा अवैध मदिरा विक्रय के विरुद्ध प्रभावी कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं। सहायक आयुक्त आबकारी ने बताया कि जिले में अवैध मदिरा विक्रेताओं एवं परिवहन करने वालों पर लगातार कार्रवाई जारी रहेगी। जिले में अवैध मदिरा धारण, विक्रय, परिवहन की सूचना सहायक जिला आबकारी अधिकारी श्रीमती कुसुमलता जाल्दे के मोबाईल नंबर 9131908585, आबकारी उपनिरीक्षक श्रीमती नेहा सिंह के मोबाईल नंबर 9770257021, आबकारी उपनिरीक्षक श्रीमती तुलेश्वरी देवांगन के मोबाईल नंबर 8103048921 एवं आबकारी उप निरीक्षक उज्ज्वल सूत्रधर के मोबाईल नंबर 9893837428 पर दिया जा सकता है। सूचना देने वाले का नाम गोपनीय रखा जाएगा।

कलेक्टर ने बाढ़, अतिवृष्टि, प्राकृतिक आपदा से बचाव एवं राहत व्यवस्था करने के संबंध दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने आगामी मानसून 2024 में बाढ़, अतिवृष्टि, प्राकृतिक आपदा से बचाव एवं राहत व्यवस्था करने के संबंध में अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर ने अधिकारियों को आपदा प्रबंधन हेतु एक्शन प्लान तैयार करने और सभी तथ्यों को समय सीमा में दुरुस्त करने कहा है। सभी वर्षापाक केन्द्रों पर स्थापित वर्षापाक यंत्रों का उचित संधारण एवं जानकारी संकलित करने के लिए अधिकारियों एवं कर्मचारियों को ड्यूटी लगाए जाने हैं। जिन तहसीलों में वर्षापाक यंत्र नहीं लगा पाए हैं, वहां तत्काल वर्षापाक यंत्र स्थापित करने निर्देशित किया है। जिला स्तर पर नियंत्रण कक्ष स्थापित कर दूरभाष नंबर राहत आयुक्त कार्यालय को प्रेषित करने कहा है। जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष 1 जून 2024 से 24 घंटा कार्य कार्य किया जाएगा। पहुंचविहीन क्षेत्रों में जहां बाढ़ की स्थिति में पहुंचना संभव नहीं होगा, वहां पर्याप्त मात्रा में खाद्य सामग्री, नमक, केरोसीन, जीवन रक्षक दवाइयां इत्यादि निरामानुषार संग्रहित करने और उपलब्ध कराने कहा है। पेयजल की शुद्धता एवं स्वच्छता को दृष्टिगत रखते हुए कुओं, हैण्डपंप इत्यादि के लिए क्लोचिंग पावडर आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करने निर्देशित किया है। प्रतिवर्ष बाढ़ से प्रभावित होने वाले क्षेत्रों की पहचान करने एवं इन क्षेत्रों में सतत निगरानी के लिए विशेष व्यवस्था करने तथा आवश्यकता पड़ने पर बाढ़ से प्रभावित होने वाले क्षेत्रों के नारिकों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाने और उनके ठहरने के लिए कैम्प इत्यादि की सम्पूर्ण योजना तैयार करने के निर्देश दिए हैं।

कलेक्टर ने बाढ़ से बचाव संबंधी उपकरणों को दुरुस्त करार तुरंत उपयोग हेतु तैयार करने कहा है। जिले में उपलब्ध मोटर बोर्ड्स की जानकारी राहत आयुक्त कार्यालय को भेजने कहा है तथा आवश्यकतानुसार मांग आने पर मोटर बोर्ड्स तथा प्रशिक्षित जवानों को तुरंत रवाना किया जा सके। कलेक्टर ने कहा कि नगरीय क्षेत्रों में बाढ़ की स्थिति प्रायः नाले व नालियों के अवरुद्ध हो जाने के कारण होती है। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को शहर के सभी नालियों की निरंतर सफाई कराने कहा है। शहरों के भीतर बाढ़ वाले क्षेत्रों में पोर्टेबल ड्रयिंग पंपों की स्थापना करने एवं विशेष रूप से तटीय क्षेत्रों में भवन व घरों की गैर आरआरसी छतों को सुरक्षित करने के लिए यू-हूक प्रणाली का उपयोग करने तथा असुरक्षित पेड़ों की छटाई करने और सूचना पट्टे हॉर्डिंग हटाने व सुरक्षित करने के निर्देश दिए हैं। नदी के जलस्तर पर नजर रखने और जल स्तर के खतरे के निशान पर पहुंचने की संभावना होने पर इसकी पूर्व सूचना राज्य स्तरीय कन्ट्रोल रूम तथा निचले जिलों को लगातार दे तथा तत्काल सुरक्षा उपाय सुनिश्चित करें। कलेक्टर ने जलशायों से जल छोड़ने पर विशेष ध्यान रखने कहा है। उन्होंने जलाशयों में नियमित रूप से निकासी के प्रयास करने कहा है, ताकि बाढ़ की स्थिति को विण्डो से रोका जा सके तथा बांधों का जलस्तर बढ़ने पर जल निकासी के लिए निचले जिलों एवं सीमावर्ती राज्यों को 12 घण्टे पूर्व सूचना दी जा सके। जल संसाधन विभाग को सुस्पष्ट जिम्मेदारी प्रत्येक जलाशय के संबंध में दी गई है। कलेक्टर ने कहा कि बाढ़ से बचाव, बचाव और राहत गतिविधियों

में शामिल प्रथम उत्तरदाताओं और कर्मचारियों को पर्याप्त व्यक्तिगत सुरक्षा उपकरण पहनने चाहिए। शारीरिक सामाजिक दूरी को बनाए रखने की आवश्यकता के कारण खाली किये गये व प्रभावित लोगों को समायोजित करने हेतु चक्रवात व बाढ़ राहत शिविरों की क्षमता में काफी कमी आएगी। इसे ध्यान में रखते हुए चक्रवात व बाढ़ आश्रयों की क्षमता को फिर से समीक्षा करने तथा लोगों को समायोजित करने के लिए अतिरिक्त आश्रयों और राहत शिविरों की पहचान करने कहा है, जिससे भीड़-भाड़ से बचा जा सके। इसके अलावा चक्रवात, बाढ़ आश्रय या राहत शिविरों में बीमारियों के प्रकोप को रोकने के लिए अतिरिक्त शौचालयों के साथ-साथ अन्य आश्रयों और स्वच्छता व्यवस्था को भी मौजूदा आश्रयों में सुनिश्चित करने कहा है। राहत शिविरों में नियमित चिकित्सा जांच हानी चाहिए। जिससे बुखार, उज्दी-दस्त, मलेरिया व अन्य बीमारी के लक्षणों वाले मरीजों को अलग कर उपचार किया जा सके और बीमारी के प्रसार में भी रोक लगे। आश्रयों व राहत शिविरों की मुहम्मती को सुनिश्चित (सेनेटाइजेशन) और स्वच्छता के लिए अतिरिक्त व्यवस्था सुनिश्चित करने कहा गया है। बाढ़ से हुई क्षति की जानकारी नियमित रूप से राहत आयुक्त कार्यालय के दूरभाष क्रमांक 0771-2223471, फैक्स 2223472 पर निश्चित प्रारूप में प्रतिदिन दें और एनडएमआईएस पोर्टल में भी प्रतिदिन इंजॉज करें। बाढ़ व बचाव संबंधी जानकारी व सूचना फैक्स व फोन के अतिरिक्त आवश्यकतानुसार विभाग के ई-मेल में भी भेजे।

न्याय और मुआवजा राशि की मांग को लेकर जिला साहू संघ ने जिलाधीश-एसपी को श्रापन सौंपा

राजनांदगांव(दावा)। चिखली में निर्माण कार्य के दौरान करंट लगने से गत दिनों जागेधर साहू पिता स्व. चिंताराम साहू का दुखद निधन हो जाने से परिवार में रह रहे बुजुर्ग मां एवं एक पुत्र-पुत्री के समक्ष आर्थिक संकटों का सामना करना पड़ रहा है। तत्संबंध में आज कलेक्टर संजय अग्रवाल व पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग को स्व. जागेधर साहू के परिवार को न्याय दिलाने एवं मुआवजा धनराशि प्रदान करने की मांग को लेकर नगर साहू संघ के अध्यक्ष कुलेधर साहू एवं जिला साहू संघ के अध्यक्ष भागवत साहू के अगुवाई में महामहिम राज्यपाल श्री विश्वभूषण हरिचंदन जी के नाम श्रापन सौंपा गया। इस दौरान जिला साहू संघ के पदाधिकारी व स्व.जागेधर साहू के परिवार की मौजूदगी रही।



भाजपा के राज्य में प्रदेश में अराजकता का माहौल

डोंगरगढ़ (दावा)। ग्रामीण ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष सुरेश सिन्हा ने प्रेस विज्ञापित जारी करते हुए कहा है कि भूपेश सरकार में छत्तीसगढ़ में शांतिपूर्वक माहौल था। लेकिन जब से छत्तीसगढ़ में भाजपा की सरकार बनी कर्मचारी, व्यापारी, आम जनता, किसान आत्महत्या कर रहे तथा सड़क दुर्घटनाएं दीनी दिन बढ़ रही हैं।

प्रदेश की साथ सरकार पर आरोप लगाते हुए श्री सिन्हा ने कहा है कि भाजपा की ओर से

चुनाव के पूर्व घोषणा पत्र जारी किया गया था, उनमें तेन्दूपत्ता तोड़ने वाले श्रमिकों से लगातार 15,20 दिनों तक तेन्दूपत्ता लेने की बात कही गई थी। लेकिन मात्र 5,6 दिन ही तेन्दूपत्ता लेकर तेन्दूपत्ता लेना बंद करने की बात कही जा रही है। अगर वादा के मुताबिक तेन्दूपत्ता नहीं खरीदते तो श्रमिकों के साथ आंदोलन किया जाएगा। तथा जिन बातों को लेकर के भाजपा के लोग आंदोलन करते थे उन्हीं शराब दुकान और चकना दुकान को खुद चला रहे हैं। बिजली की समस्या बंद से बच रहे हैं। पांच महीने में ही आम जनता को भूपेश सरकार की याद आने लगी और लोगों में चर्चा बनी हुई है कि भूपेश सरकार ही जनहित में कार्य कर रही थी।

अर्थव्यवस्था को गति देगी सरकार, 24 घंटे खुलेगे माल, रेस्टोरेंट उद्योग व प्रमुख बाजार

मोपाल। मध्यप्रदेश में अर्थव्यवस्था को गति देने के लिए सरकार 24 घंटे उद्योग, माल, रेस्टोरेंट और प्रमुख बाजारों को खोलने का निर्णय करने जा रही है। इसके लिए श्रम विभाग ने दुकान स्थापना निटम में संशोधन का प्रस्ताव तैयार किया है, जिसे लोकसभा चुनाव की आचार संहिता

समाप्त होने के बाद अंतिम निर्णय के लिए कैबिनेट में प्रस्तुत किया जाएगा। विभागीय अधिकारियों ने बताया कि श्रम कानूनों में संशोधन करके उन्हें सरल किया गया है। कई क्षेत्र ऐसे हैं, जहां 24 घंटे काम होता है। कुछ नियम को सरल करने से न केवल व्यवस्था बेहतर हो सकती है, बल्कि अर्थव्यवस्था को भी गति मिलेगी। महाराष्ट्र, कर्नाटक, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड समेत

अन्य राज्यों में माल और रेस्टोरेंट 24 घंटे खुले रहते हैं। इसे देखते हुए प्रदेश में भी माल, रेस्टोरेंट, सूचना प्रौद्योगिकी क्षेत्र समेत उद्योगों को 24 घंटे खोलने का प्रस्ताव तैयार किया है। इस संबंध में श्रम मंत्री प्रहलाद सिंह पटेल की मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के साथ प्राथमिक चर्चा भी हो चुकी है। चूंकि, प्रदेश में कानून व्यवस्था की स्थिति ठीक है, इसलिए इस प्रस्ताव पर विभाग आगे बढ़ रहा है और औद्योगिक संगठनों से भी चर्चा हो चुकी है।

केंद्रीय प्रतिनियुक्ति से वापस लौटें रुचा शर्मा को मिली बड़ी जिम्मेदारी, वन विभाग की बनाई गई अपर मुख्य सचिव

रायपुर। केंद्रीय प्रतिनियुक्ति से वापस छत्तीसगढ़ लौटें रुचा शर्मा को बड़ी जिम्मेदारी दी गई है। उन्हें अपर मुख्य सचिव, वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग के पद पर पदस्थ किया गया है। सामान्य प्रशासन विभाग ने आज इसका आदेश जारी किया है। बता दें कि रुचा शर्मा केंद्रीय प्रतिनियुक्ति के दौरान वन एवं पर्यावरण मंत्रालय में कार्य कर चुकी हैं। रुचा शर्मा के कार्यभार ग्रहण करने के बाद से निजाम कुमार पिंगु आ वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग के अतिरिक्त प्रभार से मुक्त हो जायें।

महकोनी जैतखाम मे तोड़-फोड़ के आरोपियों की हो जल्द गिरफ्तारी - विवेक वासनिक

राजनांदगांव (दावा)। बलौदाबाजार के ग्राम महकोनी में स्थित सतनी समाज के तीर्थ स्थल अजर गुफा में निर्मित जैतखाम को असमाजिक तत्वों द्वारा काट कर नीचे गिर देने की घटना को लेकर राजगामी सम्पदा न्यास के अध्यक्ष विवेक वासनिक द्वारा गहरा रोष प्रकट करते हुए, उक्त घटना मे लिप्त असमाजिक तत्वों की जल्द से जल्द गिरफ्तारी की मांग आज जारी प्रेस विज्ञापि के माध्यम से की है। आगे उन्होंने कहा कि, हालांकि घटना के बाद गत दिनोंक 15-16 मई 2024 को गिरौदपुरी पुलिस चौकी मे अपराध पंजीबद्ध कर लिया गया है लेकिन विज्ञापि जारी किये जाने तक आरोपियों की गिरफ्तारी अब तक नहीं हो पाई है। आरोपियों ने केवल जैतखाम को ही नुकसान नहीं पहुंचाया है, बल्कि उसमें लगे लोहे के गेट को भी तोड़ दिया है। श्री वासनिक ने उक्त घटना की कड़ी भर्त्सना करते हुए कहा कि,



जो आसामाजिक तत्व ऐसी शर्मनाक घटना को अंजाम देकर समाज के भीतर विश्वास पैदा करने की कोशिश करते हैं और सम्बन्धित समाज के धार्मिक भावना के साथ खिलवाड़ करते हैं, ऐसे आरोपियों को कड़ी से कड़ी सजा मिलनी चाहिए। इस तरह की घटना निन्दनीय है और माफ करने योग्य नहीं है। धार्मिक सौहार्द बिगाड़ने वाले और धार्मिक भावना को आहत करने वाले इस तरह के कृत्य से सम्बन्धित समाज को कितनी पीड़ा होती है, इसका अनुमान लगा पाना भी कठिन है। जब तक ऐसे आरोपियों पर कड़ी कार्यवाही नहीं होगी, ऐसे अपराधों की पुनरावृत्ति होने की सम्भावना बनी रहेगी। पुलिस प्रशासन से निवेदन है कि, जांच मे तेजी लाये और अपराधियों को जल्द से जल्द सलाखों के पीछे ढकला जाये जब कहीं जाकर पीड़ित समाज को इस सपने से उबर पाने मे मदद मिलेगी और राहत मिल पायेगी।

ब्रह्माकुमारीज द्वारा 'संस्कारों की पाठशाला' शिविर का शुभारंभ

राजनांदगांव (दावा)। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी इंश्रीय विश्व विद्यालय के स्थानीय सेवाकेंद्र वरदान भवन लालबाग द्वारा गमी की छुट्टी में बच्चों के लिए 'संस्कारों की पाठशाला' बच्चों की मानसिक, बौद्धिक, एवं आध्यात्मिक विकास हेतु शिविर का शुभारंभ दिनांक 20 मई 2024 सोमवार को हुआ। इस अवसर पर सेवाकेंद्र की संचालिका ब्रह्माकुमारी पुष्पा बहन जी ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि बच्चे ही देश के उज्वल भविष्य होते हैं। बच्चों को अपने जीवन में अच्छे संस्कारों को आत्मसात करना चाहिए जिससे वे देश के अच्छे नागरिक बन सकें और देश की सेवा कर सकें। इसके लिए अपनी आत्मा का संबंध परमात्मा से जोड़कर उनसे शक्ति लेकर अपने को शक्तिशाली बनाने की आवश्यकता है। मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित यातायात प्रभारी भ्राता अजय कुमार खेस जी ने बच्चों को ब्रह्माकुमारीज द्वारा आयोजित शिविर का लाभ लेकर अपने जीवन में अच्छे संस्कारों को धारण के लिए प्रेरित किया। विशेष अतिथि के रूप में पथारे सहायक यातायात प्रभारी भ्राता कमल किशोर श्रीवास्तव जी कहा की बच्चों के मानसिक, बौद्धिक एवं आध्यात्मिक विकास करने के लिए ब्रह्माकुमारीज का यह



आयोजन सराहनीय है। जब बच्चा पैदा होता है तो उसका सामाजिक और पारिवारिक विकास होना प्रारंभ होता है परंतु मानसिक बौद्धिक और आध्यात्मिक विकास के लिए हमें ब्रह्माकुमारीज जैसे किसी आध्यात्मिक ज्ञान के माध्यम से बच्चों को संस्कारों के रूप में उपस्थित सहायक यातायात प्रभारी भ्राता येनलाल चंद्राकर जी ने भी अपनी शुभकामनाएं इस शिविर के प्रति व्यक्त की। इसके पूर्व कार्यक्रम का शुभारंभ सभी अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर नन्ही बालिका कुमारी भूमि द्वारा बहुत सुंदर स्वागत नृत्य प्रस्तुत किया गया। ब्रह्माकुमारी प्रभा भ्राता चैतराम वर्मा जी ने आभार प्रदर्शन किया। इस अवसर पर ब्रह्माकुमारी रंभा बहन जी, खेमिन बहन जी, सुनिदा बहन जी, टोमिन बहन जी, शिलेश्वरी बहन जी, ब्रह्माकुमारी मुरलीधर सोमानी भाई, द्वारिका भाई, दयाराम भाई, मोरखन भाई, ज्ञानम भाई, राजू भाई, मनीष भाई, दीपक भाई सहित 100 से भी अधिक बच्चे तथा उनके मातापिता उपस्थित थे। ज्ञातव्य है कि यह शिविर 26 मई रविवार तक चलेगी जिसका समय प्रातः 9 बजे से 10:30 बजे तक है, जिसमें ज्यादा से ज्यादा बच्चे भाग ले सकते हैं।

कला में निखार, उभरेगी प्रतिभाएं

करमतरा संकुल के प्राचार्य शर्मा ने कहा चलना दस दिनों तक सीखने सिखाने का क्रम

राजनांदगांव (दावा)। तपती दोपहरी में बांध व तालाबों में कूद-कूद कर नहाने, बगीचे में उधम मचाते हुए आम और जाम (अमरुद) तोड़ने, छिपते छिपते बाड़ियों में घुसकर हरी ककड़ी, रसीले तरबूज और स्वादिष्ट खरबूजा खाने के मजे के साथ ही अब आज से करमतरा



संकुल के स्कूली बच्चे चित्रकारी, संगीत, नृत्य, नाटक, प्रहसन, गायन, योग, मेहेंदी लगाने, फोटोग्राफी के गुर भी सीखेंगे। करमतरा संकुल के प्राचार्य राजेश शर्मा ने आज क्षेत्र के ग्राम कुटुलबोड़ भाटागांव स्कूल में समर कैम्प की शुरुआत की। इस अवसर पर मनहरण लाल बघेल व शिक्षक रामेश्वर चंद्राकर सहित कैम्पर्स उपस्थित थे। श्री बघेल ने बताया की भीषण गर्मी के

बावजूद समर कैम्प को लेकर स्कूली बच्चों में गजब का उत्साह है। संकुल के प्राचार्य राजेश शर्मा ने इस अवसर पर बच्चों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि समर कैम्प के माध्यम से बच्चों में विभिन्न कला का विकास होगा, ग्रामीण प्रतिभाएं उभरकर सामने आएंगी और कई विधाओं में विद्यार्थी पारंगत होंगे। आज बच्चों ने कुछ समय खेलकूद में व्यस्त रहने के बाद चित्रकारी के गुर सीखे। कैम्प में बच्चों की कम उपस्थिति का कारण दादी, नानी, मामा गांव जाने सहित रेजी रोजगार के सिलसिले में अपने माता-पिता के साथ दिगर शहर आने जाने का बताया गया। बहरहाल आज से दस दिनों तक स्कूल में सीखने सिखाने का क्रम चलेगा।

रियासतकालीन मां गंगई मंदिर के गुम्बद के जीर्णोद्धार को लेकर विधिवत पूजा कराकर उतारा पुराना गुंबज

गंडई पंखरिया (दावा)। गंडई नगर सहित दूर-दराज के लोगों के लिए मां गंडई मंदिर आस्था का केंद्र बिन्दु है। इसी आस्था के चलते मां गंडई के गुम्बद का जीर्णोद्धार करवाया जाएगा। वहीं अन्य हिस्से का भी नवनिर्माण करवाया जाएगा। मंदिर का गर्भगृह यथावत रहेगी एवम बाकी के हिस्सों में नवनिर्माण करवाया जाएगा। जिससे मंदिर और अधिक भव्य एवं आकर्षक होगा। जिसे लेकर विधि-विधान से पूजा किया गया है। रविवार 19 मई को सुबह 9 बजे कमलेश शर्मा ने मंदिर के पुजारी साकेत दुबे एवं अनुभव दुबे से विधिवत पूजा अर्चना करवाया है। तत्पश्चात ही मंदिर के गुम्बद में लगे कलश को नीचे उतारा गया। इस दौरान मंदिर के सेवक कृष्णा निषाद, समलू गोड एवं अन्य लोग उपस्थित थे।



0 मंदिर का गुम्बद 21 फीट से बढ़ाकर 51 फीट किया जाएगा ऊंचा
0 राजस्थान, अमरकंटक व अन्य स्थानों के पत्थर से बनवाया जाएगा गुम्बद

मंदिर में वर्तमान में मां गंडई, मां महाया एवं मां शीतला देवी विराजमान है।

57 फीट चौड़ा और 66 फीट लंबा है मंदिर का क्षेत्रफल

मां गंडई मंदिर का कुल क्षेत्रफल 3762 वर्ग फीट में है। जिसमें मंदिर का हाल बीते कुछ सालों पहले आधे से कम हिस्से में बनवाया गया था एवं मंदिर का मुख्य हिस्सा जहाँ

देवी माताएं विराजमान है काफी पहले रियासत काल में बनवाया गया था। मंदिर के अंतिम भाग जहाँ पर मंदिर के विभिन्न समानों को रखा जाता है वह भी पुराना है। साथ ही मंदिर का कुछ भूभाग को छोड़ कर मंदिर का बाउंड्री वाला बनाया गया था परंतु अब जब मंदिर का नया निर्माण करवाया जा रहा है तो नक्शे में उल्लेखित मंदिर के सम्पूर्ण भूभाग में मंदिर का निर्माण कार्य करवाया जाएगा।

आस्था और विश्वास का प्रतीक है मंदिर

मां गंडई मंदिर जिसका इतिहास गौरवशाली रहा है सम्भवतः गंडई नगर का नाम मां गंडई मंदिर के नाम के आधार पर ही पड़ा है। उक्त मंदिर को लेकर लोगों में काफी आस्था है। किसान इसी मंदिर में पानी चढ़ा कर उसी पानी को धान में होने वाले गंडई रोगों के उपचार में काम में लेते हैं। इसी प्रकार और भी अनेकों कारण हैं जिसके कारण उक्त मंदिर में स्थापित तीनो माताएं लोगों के लिए लंबे समय से लगातार आस्था का केंद्र बने हुए हैं। मा गंडई मंदिर के संरक्षक लाल टारकेश्वर शाह खुसरो ने बताया की माता के गर्भगृह वाले स्थान को पत्थर से निर्माण कराने का विचार चल रहा है, गुम्बद को और बेहतर एवं मजबूत बनाने अमरकंटक और राजस्थान से संपर्क स्थापित कर वहीं के पत्थर एवम वहीं कारीगरों से कार्य करवाये जाने का विचार चल रहा है, यह मंदिर आजादी समय के बाद रियासतकाल के राजा स्व लाल मूरत सिंह खुसरो के समय से निर्मित है।

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल में 14 जून को पेंशन अदालत

डोंगरगढ़ (दावा)। रेलवे बोर्ड के निर्देशानुसार दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल में पेंशन अदालत का आयोजन दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर

होने वाले आवेदन पर विचार नहीं किया जायेगा। पेंशन से संबंधित शिकायत का होगा निराकरण- रेलवे द्वारा जारी की गई प्रेस विज्ञप्ति में बताया गया है

मंडल के सभा कक्ष में दिनांक 14 जून (शुक्रवार) को प्रातः 11.30 बजे से 15.30 बजे तक आयोजित किया जाएगा। मंडल के सभा कक्ष में दिनांक 14 जून (शुक्रवार) को प्रातः 11.30 बजे से 15.30 बजे तक आयोजित किया जाएगा।

कि, पेंशन अदालत में पेंशन से सम्बन्धित शिकायतों का निराकरण किया जाता है। अगर किसी सेवानिवृत्त कर्मचारी को सेवानिवृत्ति के पश्चात मिलने वाला बकाया निपटान एवं पेंशन भुगतान सम्बन्धी कोई भी शिकायत है तो वे अवश्य आवेदन करें, जिससे उनकी समस्याओं का निराकरण किया जा सके। इस पेंशन अदालत में न्यायालय में विचारधीन, विवादास्पद, उत्तराधिकारी मामला तथा अन्य नीतिगत मामलों (पेंशन बोर्ड में लंबित प्रकरण मामलों को शामिल नहीं किया जायेगा।

आवेदन करने की अंतिम तिथि 30 मई

सेवानिवृत्त कर्मचारियों को एतद् द्वारा सूचित किया गया है कि, वे अपना आवेदन दो प्रति में पूर्ण दस्तावेज के साथ जिसमें पी. एफ. नम्बर, सेवानिवृत्ति तिथि, पी.पी.ओ. नम्बर, विभाग व पद, मामलों की जानकारी एवं पता लिखना अनिवार्य है। एवं दिनांक 30 मई 2024 तक या इसके पूर्व वरिष्ठ मंडल कर्मिक अधिकारी (पेंशन अदालत) को आवेदन कर सकते हैं। इसके बाद प्राप्त

को सेवानिवृत्ति के पश्चात मिलने वाला बकाया निपटान एवं पेंशन भुगतान सम्बन्धी कोई भी शिकायत है तो वे अवश्य आवेदन करें, जिससे उनकी समस्याओं का निराकरण किया जा सके। इस पेंशन अदालत में न्यायालय में विचारधीन, विवादास्पद, उत्तराधिकारी मामला तथा अन्य नीतिगत मामलों (पेंशन बोर्ड में लंबित प्रकरण मामलों को शामिल नहीं किया जायेगा।

दिग्विजय महाविद्यालय के गणित विभाग में कम्प्यूटर लैब का शुभारंभ



राजनांदगांव (दावा)। शास. दिग्विजय महाविद्यालय, राजनांदगांव के प्राचार्य डॉ. अंजना ठाकुर के निर्देशन में एवं गणित विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. शबनम खान के मार्गदर्शन में गणित विभाग के कम्प्यूटर लैब का शुभारंभ डॉ. राजेश पाण्डेय, आतिरिक्त संचालक, उच्च शिक्षा विभाग एवं दुर्गा सभाग द्वारा किया गया। उक्त कार्यक्रम में डॉ. पुष्पा कौशिक, प्राध्यापक, शास. जे. योगानन्दम छातीसगढ़ महाविद्यालय एवं रायपुर और श्री राजकुमार जैन, व्यवसायी, राजनांदगांव उपस्थित हुये। प्राचार्य डॉ. अंजना ठाकुर ने अपने उद्बोधन में कहा कि यह नया कम्प्यूटर लैब न केवल तकनीकी शिक्षा के क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण कदम है बल्कि यह भी एक ऐसा मंच है जहाँ छात्रों की रचनात्मकता और नवाचार को प्रोत्साहित किया जा सकता है। गणित विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. शबनम खान अपने उद्बोधन में कहा कि कम्प्यूटर आधुनिक युग का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है और आज के समय में तकनीकी ज्ञान का होना अत्यंत महत्वपूर्ण है। यह कम्प्यूटर लैब हमारे विद्यार्थियों को विभिन्न कम्प्यूटर तकनीकों को सीखने और अनुभव करने का अवसर प्रदान करेगा। इसके पश्चात डॉ.के.के. देवानंद अपने उद्बोधन में कहा कि कम्प्यूटर लैब के माध्यम से हमारे विद्यार्थी न केवल स्वयं को विकसित करेंगे, बल्कि उन्हें

भविष्य में बेहतर करियर बनाने में मदद मिलेगी। डॉ. राजेश पाण्डेय जी ने अपने उद्बोधन में कहा कि कम्प्यूटर लैब की सुविधा छात्रों के लिए अनगिनत संभावनाओं का द्वार खोलती है। अब वे तकनीकी ज्ञान को गहराई से समझने और अपने कौशल को समृद्ध करने का अवसर प्राप्त करेंगे। यह उस्ताहजनक कदम उनके भविष्य की दिशा में नई ऊंचाईयों की ओर एक नई कीमती पहल को दर्शाता है। साथ ही उन्होंने कहा कि कठिन अवसर और नेटवर्किंग की सुविधा प्राप्त होती है, जो उनके करियर के लिए महत्वपूर्ण होती है। डॉ. पुष्पा कौशिक जी ने अपने उद्बोधन में कहा कि यह लैब कॉलेज के एक महत्वपूर्ण संसाधन के रूप में उभरकर आया है जो हमें नई उच्चताओं की ओर ले जाने में मदद करेगा। श्री राजकुमार जैन ने अपने उद्बोधन में कहा कि यह कम्प्यूटर लैब आपके छात्रों के उद्दीपन और सफलता में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। उक्त कार्यक्रम का मंच सञ्चालन हेमंत कुमार साव और आभार ज्ञान डॉ. कविता साकुरे द्वारा किया गया।

बाजार अतरिया क्षेत्र के आधा दर्जन से ज्यादा गांवों में लगे ट्रांसफार्मर से ऑइल की हो रही चोरी

खैरागढ़ (दावा)। इन दिनों क्षेत्र में चोरों के हैसले बुलंद हैं। अब क्षेत्र में चोरों ने विद्युत विभाग को निशाना बनाया है। जिला केंसीजी मुख्यालय के ब्लॉक के बाजार अतरिया क्षेत्र में इन दिनों चोरों ने विद्युत विभाग को निशाना बनाया है, क्षेत्र में लगे ट्रांसफार्मर से ऑइल की चोरी की जा रही है, वहीं ट्रांसफार्मर से ऑइल चोरी होने से विद्युत विभाग के कर्मचारियों में खलबली मची हुई है और उपर से गमी का मौसम लोगों को 24 घंटे लाइन चालू चाहिए। वहीं चोरों के इस हकत से विद्युत विभाग के कर्मचारी काफी परेशान नजर आ रहे हैं, बीते हफ्ते भर में आधा दर्जन से अधिक ट्रांसफार्मर के आइल चोरी हो चुकी है, वहीं विद्युत विभाग के च्दरा कई जगहों पर ट्रांसफार्मर को खराब समझ कर बदल चुके हैं। इस तरह



विद्युत विभाग ट्रांसफार्मर खराब है करके उसे बदलने में लगे है

ट्रांसफार्मर से ऑइल की चोरी से ग्रामवासी भी काफी परेशान नजर आ रहे हैं। वहीं बाजार अतरिया क्षेत्र में जसराज जैन वाली जगह पर की ट्रांसफार्मर ग्राम डुंडा खार, भीमपुरी, कुकुमुंडा में तीन और उसके साथ-साथ पासलखेरा में अज्ञात चोरों के च्दरा ट्रांसफार्मर से ऑइल चोरी की घटनाओं को अंजाम दिया गया है, इस घटनाक्रम से परेशान ग्रामवासियों ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है। वहीं छ.ग.राज्य विद्युत वितरण कंपनी के अधिकारी कर्मचारीयों ने क्षेत्र में लगे ट्रांसफार्मर के आसपास सड़िधावस्था में अपार कोई व्यक्ति दिखाई देता है तो तत्काल विभाग को सूचित करने कहा गया है और इस मामले को लेकर थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई गई है, देखा जा यह है कि पुलिस इस पर क्या कार्रवाई करती है।

मोक्षधाम सांकरदाहरा में जिला सेन समाज की बैठक संपन्न



राजनांदगांव (दावा)। जिला सेन समाज राजनांदगांव 18 मई दिन शनिवार को जिलाध्यक्ष शेष नारायण शांडिल्य के आदेशानुसार जिला पदाधिकारियों, ब्लॉक पदाधिकारियों, सांकेतिक पदाधिकारियों, जिला प्रकोष्ठ अध्यक्षों तथा कार्यकारिणी सदस्यों की आवश्यक बैठक आयोजित किया गया। जिला सचिव लोकेश सेन ने बैठक के विषय बिन्दु क्रमशः सामाजिक संवर्धन सर्वे सूची निर्माण, जिला पदाधिकारियों के रिक्त पदों में संशोधन, सामाजिक नियमावली व आने वाले माह में सांकरदाहरा मोक्षधाम में श्री सेन जी महाराज के मंदिर तथा मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम वृहद रूप में नाई सामाजिक सम्मेलन के रूप में मनाने जाने की जानकारी दी। जिला मीडिया संयोजक इन्द्रवीर हीरा सेन ने आगे बताया कि यह बैठक जिला अध्यक्ष श्री शांडिल्य, जिला सचिव लोकेश सेन, जिला कोषाध्यक्ष भागवत श्रीवास के अध्यक्षता में जिले के ब्लॉक, सर्किल, जिला प्रकोष्ठ के पदाधिकारियों हेतु आवश्यक बिन्दुओं पर विचार विमर्श करने और आगे के कार्यक्रमों की रूप रेखा बनाने हेतु आयोजित किया गया।

जिला बैठक में श्री सेन जी महाराज कि पूजा अर्चना कर, बैठक में आये सभी पदाधिकारियों को स्वागत कर बैठक चर्चा प्रारंभ किया गया। बैठक में क्रमशः प्रथम बिन्दु में जिला के सभी पाँच ब्लॉक अध्यक्षों ने सामाजिक संवर्धन के कार्य को पूर्णता की ओर बताया तथा शेष बचे कार्यों को एक सप्ताह के भीतर किये जाने का आश्वासन दिया। इसी प्रकार द्वितीय विषय पर चर्चा कर जिला अध्यक्ष ने जिला पदाधिकारियों तथा जिला प्रकोष्ठों में संशोधन और हटाने के बारे में जानकारी दी, जहाँ वर्तमान में जिला संयोजक, जिला उपाध्यक्ष, जिला महिला प्रकोष्ठ जैसे पद रिक्त हो गये हैं। उस पर अतिशोधन निर्गुक्त किया जायेगा। इसी क्रम में अतिरिक्त न्याय प्रकोष्ठ को हटाकर उस कार्य की जिम्मेदारी शीर्ष जिला पदाधिकारियों के साथ जोड़ना तथा जिला युवा प्रकोष्ठ को हटाने के संबंध में ब्लॉक अध्यक्षों की राय में इसे यथावत रखते हुए अगले जिला बैठक में विचार किया जायेगा, आगे कहा कि सामाजिक नियमावली व सामाजिक पुस्तक निर्माण भविष्य में जिला पदाधिकारी तथा सामाजिक वरिष्ठजनों द्वारा किया जायेगा।

बैठक के अंत में आवश्यक बिन्दु मोक्षधाम सांकरदाहरा में सेन जी महाराज के मंदिर निर्माण कार्य 70 प्रतिशत पूर्णता की ओर है। जिसमें मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा हेतु आने वाले माह में वृहद सम्मेलन किये जाने विषय चर्चा किया गया। जिला बैठक में सभा के अध्यक्ष सभापति जगदीश श्रीवास/धनश्याम सेन को बनाये गये। जिला सलाहकार दिवानंद सेन, जिला महासचिव शेखर भारद्वाज, लक्ष्मण कौशिक, संरक्षक कौशल सेन, जिला युवा प्रकोष्ठ अध्यक्ष शिव श्रीवास, जिला ग्रामीण केशशिल्प सेवा समित अध्यक्ष, नरेंद्रकुमार श्रीवास, मुख्य रूप से महेंद्र सेन, जिला कार्यकारिणी सदस्य नारदराम, दिलेश्वर कुमार, पुनित सेन, रामधन श्रीवास, मोती श्रीवास, सालिकराम ब्लॉक अध्यक्षों में घुमका से देवीलाल सेन, राजनांदगांव से अनिल कौशिक, सुरगी सोमनी से नोहर लाल छुरिया से विजय भारद्वाज डोंगरगांव से प्रवीण कौशिक जी और सभी ब्लॉक सर्किल के पदाधिकारी उपस्थित हुए।

आज द्वारा में राजीव गांधी जी की पुण्यतिथि

डोंगरगढ़ (दावा)। देश के पूर्व प्रधानमंत्री, आधुनिक भारत के निर्माता राजीव गांधी की पुण्यतिथि कार्यक्रम ग्राम द्वारा स्थित पटेल भवन में मनाया जाएगा। तत्पश्चात आयोजित बैठक में लोक सभा चुनाव की समीक्षा की जाएगी। बैठक के दौरान 12 बजे डोंगरगढ़ विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल के जन्मदिन का कार्यक्रम कर पंचायत भवन के पास केका कंठकर मनाया जाएगा। ब्लॉक काँग्रेस ग्रामीण के अध्यक्ष सुरेश सिन्हा ने ब्लॉक काँग्रेस के पदाधिकारी, महिला ब्लॉक अध्यक्ष उनके पदाधिकारी, काँग्रेस के पदाधिकारी, युवा काँग्रेस, पिछड़ वर्ग काँग्रेस, जौन, सॉफ्ट, युथ कमिटी के अध्यक्ष एवं उनके पदाधिकारी वरिष्ठ काँग्रेस जन आर सभी इस कार्यक्रम में उपस्थित की अपील की है। सभी कार्यक्रम जिला काँग्रेस कमिटी के अध्यक्ष भागवत साहू के दिशा निर्देश में संपन्न होगा।

सीआरसीए राजनांदगांव में दो वर्षीय डिप्लोमा विशेष शिक्षा में नामांकन

राजनांदगांव (दावा)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय भारत सरकार के अंतर्गत राष्ट्रीय बौद्धिक दिव्यांगता सशक्तिकरण संस्थान के प्रशासनिक नियंत्रणधीन संचालित समकित क्षेत्रीय केंद्र, राजनांदगांव छातीसगढ़ के द्वारा दो वर्षीय विशेष शिक्षा में नामांकन भरना शुरू हुआ है। जिसका अंतिम तिथि 14 जून 2024 है, यह कोर्स भारतीय पुनर्वास परिषद नयी दिल्ली से मान्यता प्राप्त है। विकलांग बच्चों में यथार्थवादी आत्म-संकल्पना विकसित करना। स्कूल के विषयों में प्रभावशीलता के अधिकतम स्तर तक पहुंचाना। प्रभावी जीवनयापन या विशिष्ट प्रकार के विकलांग बच्चे। विशेष शिक्षा एक संशोधित कार्यक्रम है जिसमें कुछ शामिल हैं शिक्षण में सुधार के लिए अद्वितीय उपकरण तकनीक और अनुसंधान प्रयास असाधारण बच्चों की आवश्यकता को पूरा करने की व्यवस्था। यह कुल नहीं है, अलग कार्यक्रम जो सामान्य बच्चों के लिए सौंपा गया है। लेकिन यह उपहार में दिए गए बच्चों, शारीरिक और मानसिक रूप से विकलांग और सामाजिक रूप से मंद बच्चों की सहायता के लिए प्रस्तावित एक प्रकार का डिजाइन जोड़ता है। जैसा कि यह एक नियोजित और व्यवस्थित रूप से उद्देश्यित व्यवस्था है, अधिकारी और बच्चों को शिक्षा की इस श्रेणी में नहीं रखा

जाता है। सामान्य स्कूलों में कुछ विशेष व्यवस्था के साथ विशेष शिक्षा प्रदान की जा सकती है या विशेष स्कूलों में विशेष शिक्षा का प्रारंभिक इतिहास काफी हद तक अलग स्कूलों का इतिहास थाय विशेष रूप से उन बच्चों के लिए जो अंधे या बहरे थे, समस्याओं भी हो, समाधान यह था कि बच्चे को उसी तरह की समस्या वाले अन्य बच्चों के साथ कक्षा में रखा जाए। यह और कुछ नहीं बल्कि विकलांगों को समाज की मुख्य धारा से बाहर करने के लिए था। इस प्रकार अलग, विशेष शिक्षा से जुड़े अर्थों में से केवल एक बन गया। लेकिन जैसे-जैसे विकलांगों के प्रति समाज की प्रतिक्रिया धीरे-धीरे शिक्षा के आलोचकों से दूर होने लगी। विशेष शिक्षा कार्यक्रम में तेजी लाने के लिए उसी शिक्षक या संबंधित क्षेत्र के किसी विशेषज्ञ द्वारा अतिरिक्त समय दिया जा सकता है जब एक अपराधी बच्चे के लिए एक परियोजना ली जाती है तो बच्चे को उसकी नियमित कक्षाओं में भाग लेने के लिए निर्देशित किया जा सकता है। उसे स्कूल द्वारा संचालित सभी पाठ्यचर्या और सह-पाठ्यक्रम गतिविधियों में भी भाग लेना चाहिए। इसके अतिरिक्त उसे परामर्शदाता या स्कूल मार्गदर्शन अधिकारी या विशिष्ट शिक्षक के साथ उसकी विशेष समस्याओं से



निपटने के लिए स्कूल में अतिरिक्त परामर्श घंटे सौंपे जा सकते हैं। कुछ कठिनाइयों वाले बच्चों को इस कक्षा में शामिल किया जा सकता है लेकिन सामान्य बच्चों को इसमें शामिल होने की कोई आवश्यकता नहीं है। इस तरह के डिजाइन किए गए कार्यक्रमों से असाधारण बच्चे अपने व्यक्तिगत और शैक्षणिक प्रयासों में काफी हद तक सफलता प्राप्त करते हैं।

विशेष शिक्षा की आवश्यकता और महत्व :

1. विशेष शिक्षा विशेष बच्चों में औसत बच्चों और असाधारण बच्चों दोनों को मदद

करती है। 2. मेधावी बच्चे सामान्य कक्षाओं में संतुष्ट नहीं होते हैं। वे अपनी संज्ञानात्मक क्षमताओं का प्रयोग करने की गुंजाइश नहीं रखते हैं। वे कार्यों को भी बहुत आसान महसूस करते हैं और इसे दूसरों की तुलना में बहुत जल्द पूरा करते हैं जिसके लिए वे व्यवहार संबंधी समस्याएं दिखाते हैं। लेकिन उनकी प्रतिभा नित्य है। मान्यता प्राप्त और कौशल और क्षमता का विकास अपना पूर्ण आकार लेता है, जबकि उन्हें एक विशेष उपचार के साथ समरूप समूहों में शामिल किया जाता है। 3. कभी-कभी शैक्षणिक, दृष्टिबाधित, अस्थि विकलांग और मानसिक रूप से मंद लोगों को

विशेष उपचार की आवश्यकता होती है। इसलिए विशेष शिक्षा उन्हें अपने पर्यावरण के साथ शैक्षणिक गतिविधियों के साथ तालमेल बिठाते में मदद करती है। 4. विशेष शिक्षा केवल असाधारण बच्चों के लिए ही उपयोगी नहीं है यह शिक्षक को नेताओं और उनकी सीखने की कठिनाइयों को जानने में सहायता करती है। 5. विशेष शिक्षा बच्चों को अलग-अलग में भाग लेने के लिए प्रेरित करती है। सह पाठ्यक्रम गतिविधियां। इस प्रकार की भागीदारी बच्चों को उनके नेतृत्व गुणों और रचनात्मक आग्रहों को उजागर करने के लिए प्रदान करती है। 6. विशेष शिक्षा बच्चों को उनकी बौद्धिक क्षमताओं को नए सिरे से जानने और ज्ञान की विभिन्न धाराओं को जानने के लिए प्रेरित करती है, जिन्हें वे सामान्य कक्षा की स्थिति में कठिन महसूस करते हैं। 7. विशेष शिक्षा सुविधाओं विशेष उपकरण और विशेष साहित्यिक सामग्री सहित सुविधाओं के कारण विशेष शिक्षा बच्चों को और अधिक प्रेरित करने के लिए प्रेरित करती है। यह तत्परा विकसित करता है और सीखने में कायरता। 8. इस विशेष शिक्षा कार्यक्रम में शिक्षक प्रशिक्षणों सलाहकारों, मनोचिकित्सकों, प्राध्यापक चिकित्सक और अन्य जैसे विभिन्न व्यक्तियों के शामिल होने से सीखना अधिक

सार्थक और स्थायी हो जाता है। यह बच्चों की विभिन्न भावनात्मक समस्याओं को मिटा देता है और उन्हें उनकी सोचने की प्रक्रिया में अधिक सतर्क और तेज बनाता है। 9. विशेष शिक्षा शिक्षक को शैक्षिक स्थितियों में नई विधियों, प्रक्रियाओं, उपकरणों और तकनीकों को लागू करने में मदद करती है। 10. विशेष शिक्षा बच्चों में आंतरिकता की भावना की निंदा करती है। उन्हें एक साथ काम करने और अपने लक्ष्यों को प्राप्त करने की अधिक स्वतंत्रता भी मिलती है।

विशेष शिक्षा का उद्देश्य:

1. विकलांगों में प्रेरक पैटर्न विकसित करना स्कूल में उपलब्ध का उत्पादन। 2. विकलांग बच्चों में यथार्थवादी आत्म-संकल्पना विकसित करना। 3. स्कूल के विषयों में प्रभावशीलता के अधिकतम स्तर तक पहुंचाना। 4. उन पाठ्यचर्या संबंधी मामलों को आगे बढ़ाने के लिए जो रणनीतिक रूप से निर्धारित करने के लिए प्रेरित करती है। यह तत्परा के विकलांग बच्चे। 5. विकलांग स्कूल बच्चों की मानसिक और शारीरिक स्वच्छता पर विचार करना। 6. विकलांगों में गैर-विकलांग व्यक्तियों की गतिविधियों में भाग लेने की इच्छा पैदा करना।

पहला कॉलम...

पतंजलि की सोन पापड़ी का सैपल फेल, एजीएम समेत 3 को जेल

पिथौरागढ़। बाबा रामदेव की पतंजलि की मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रही है। ताजा मामले में पतंजलि की सोन पापड़ी का सैपल फेल होने पर पतंजलि आयुर्वेद लिमिटेड कंपनी के असिस्टेंट जनरल मैनेजर (एजीएम), डिस्ट्रीब्यूटर काहा जो प्राइवेट लिमिटेड के असिस्टेंट मैनेजर और एक व्यापारी को छह-छह माह की सजा सुनाई गई है। इसके अलावा कोर्ट ने तीनों पर अर्थदंड भी लगाया। दरअसल 17 सितंबर 2019 को उत्तराखंड के पिथौरागढ़ के जिला सुरक्षा अधिकारी ने बेरोजगार बाजार में लीलाधर पाठक की दुकान से पतंजलि नवरा इलायची सोनपापड़ी के सैपल लिए थे। सैपल को जांच के लिए रुद्रपुर के जांच लैब में भेजा गया था। जांच में सोनपापड़ी के सैपल मानकों के विपरीत पाए गए यानी कि फेल हो गए। खाद्य सुरक्षा और मानक अधिनियम 2006 की धारा 59 के तहत सजा सुनाई गई है। असिस्टेंट मैनेजर को 50 हजार और अन्य 2 दोषियों को 10 और 25 हजार रुपये जुर्माना भरना होगा। मामले में शिकायतकर्ता की ओर से रिशेरा वर्मा ने पैरवी की।

इंडोनेशिया पहुंचे एलन मस्क, स्टारलिनिक की इंटरनेट सर्विस करेगे लॉन्च

नई दिल्ली। टेस्ला और स्पेसएक्स के सीईओ एलन मस्क स्टारलिनिक की इंटरनेट सर्विस लॉन्च करने इंडोनेशिया पहुंचे। मस्क पहली बार इंडोनेशिया गए हैं। वे इंडोनेशियाई राष्ट्रपति जोको विडोदो के साथ स्टारलिनिक की इंटरनेट सर्विस लॉन्च करेंगे। समुद्री मामलों और निवेश के समन्वय मंत्री लुलुत पंडजैतन ने इंस्टाग्राम अकाउंट पर लिखा, आज सुबह उन्हें मस्क को एयरपोर्ट से पिकअप करने का मौका मिला। वह कई महत्वपूर्ण सझेदारी बनाने आए हैं, जिसमें से एक स्टारलिनिक इंटरनेट सर्विस का लॉन्च भी है। इससे इंटरनेट को पूरे इंडोनेशिया में पहुंचाया जा सकेगा। उन्होंने आगे कहा, इंडोनेशिया के हर कोने में इंटरनेट उपलब्ध होने से स्वास्थ्य एवं शिक्षा में डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन को लागू किया जा सकेगा। उन्होंने आगे बताया कि मस्क बाली में होने वाली वर्ल्ड वाटर फोरम पर भी बोलेने वाले हैं। इस महीने की शुरुआत में स्टारलिनिक ने अपने यूजर्स को बताया था कि सौर तृफान आने के कारण स्टार लिनिक की सेवाओं में कमी आएगी। मस्क ने भी इस सौर तृफान पर पोस्ट करते हुए एक्स पर लिखा था कि इसके कारण स्टारलिनिक प्लैटफॉर्म पर अब तक का सबसे बड़ा दबाव पड़ा है।

नेपाल के पीएम प्रचंड ने 18 महीने में चौथी बार जीता विश्वास मत

नई दिल्ली। नेपाल के प्रधानमंत्री ने पुष्प कमल दहल 'प्रचंड' ने एक बार फिर विश्वास मत हासिल कर लिया है। प्रचंड कम्युनिष्ट पार्टी ऑफ नेपाल (माओवादी केंद्र) के नेता हैं, यह चौथी बार है जब प्रचंड ने सदन में विश्वास मत प्राप्त किया। नेपाल की संसद में सोमवार को विश्वास प्रस्ताव के लिए मतदान हुए, 275 सदस्यीय प्रतिनिधि सभा में प्रचंड को 157 सदस्यों ने समर्थन दिया। कम्युनिष्ट पार्टी ऑफ नेपाल (माओवादी केंद्र) यानी सीपीएन प्रतिनिधि सभा में तीसरा सबसे बड़ा दल है। सीपीएन को नेपाल की कम्युनिष्ट पार्टी का भी समर्थन मिला है। नेपाल से आ रही खबरों के मुताबिक, प्रचंड नेपाल में गठबंधन की सरकार चला रहे थे। नेपाल में गठबंधन के किसी भी सदस्य के हटने के बाद वहां के प्रधानमंत्री को नेपाल की संसद में दोबारा विश्वास मत प्राप्त करना होता है। मतदान में कुल 158 सांसदों ने हिस्सा लिया, मुख्य विपक्षी नेपाली कांग्रेस ने मतदान प्रक्रिया का बहिष्कार किया। वहीं एचओआर के एक सदस्य ने किसी को समर्थन नहीं दिया। दरअसल, पिछले सप्ताह गठबंधन सरकार के सहयोगी दल जनता समाजवादी पार्टी ने अपना समर्थन वापस ले लिया था, जिसकी वजह से एक बार फिर प्रचंड को विश्वास मत हासिल करना पड़ा।

बर्बरता के दो मामले में इमरान खान को अदालत ने किया बरी

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को लंबे अरसे बाद थोड़ी राहत मिली है। पाकिस्तान की एक सत्र अदालत ने सोमवार को जेल में बंद खान और उनकी पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसफा (पीटीआई) के अन्य नेताओं को बर्बरता के दो मामलों में बरी कर दिया। बर्बरता के मामला मार्च 2022 के लंबे मार्च से जुड़ा

कवर्था में भीषण सड़क हादसा...

पिकअप में सवार थे 36 लोग - एसपी अभिषेक पल्लव ने बताया कि थाना कुकदूर क्षेत्र के तहत ग्राम बाहपानी के पास पिकअप वाहन खाई में गिरा है। पिकअप में 36 लोग सवार थे जो दौड़ता तड़पते गए थे। सभी वापस आ रहे थे तभी ये हादसा हुआ है। घटना की सूचना पाकर पुलिस घटना स्थल के लिए रवाना हो गई है। मिली जानकारी के मुताबिक घटना स्थल में मोबाइल नेटवर्क काम नहीं करता, जंगल और पहाड़ी परियां हैं। घटना स्थल से कुकदूर तहसील मुख्यालय करीब 35 किमी दूर है।

हादसे पर सीएम साय ने भी जताया शोक - हादसे पर सीएम साय ने दुख जताते हुए कहा कि कबीरधाम जिले के कुकदूर थाना क्षेत्र के बाहपानी गांव के पास पिकअप पलटने से 18 ग्रामीणों के निधन एवं 7 के घायल होने का दुःख समाचार प्राप्त हो रहा है। घायलों के बेहतर इलाज के आशयक निर्देश जिला प्रशासन को दिए गए हैं। इंधन से दिवंगत आत्माओं की शांति और उनके परिवार के प्रति गहरी शोक संवेदना व्यक्त करता हूँ। घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना करता हूँ। डिटी सीएम विजय शर्मा ने जताया दुःख-डिटी सीएम विजय शर्मा ने दुख जताते हुए कहा कि कवर्था में मजदूरों से भरा वाहन पलटने से 18 लोगों के निधन की खबर अत्यंत पीड़ादायक है। मेरी शोक-संवेदनाएं उन सभी परिवारों के साथ हैं, जिन्होंने इस दुर्घटना में अपनों को खोया है। इसके साथ ही मैं सभी घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। राज्य सरकार की देखरेख में स्थानीय प्रशासन पीड़ितों और उनके परिवारों की हसंभव सहायता में जुटा है।

पूर्व सीएम भूपेश बघेल ने हादसे पर जताया दुःख-हादसे पर दुःख जताते हुए छत्तीसगढ़ के पूर्व सीएम भूपेश बघेल ने कहा कि कबीरधाम जिले के कुकदूर थाना क्षेत्र के ग्राम बाहपानी में दौड़ता सड़क हादसे के पिकअप वैन की सड़क दुर्घटना का समाचार पीड़ादायक है। दुर्घटना में असमय काल कलवित हुए श्रमिकों एवं बेगा आदिवासियों की आत्मा की शांति एवं घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना करता हूँ। शोक की इस घड़ी में हम सब की संवेदनाएं मृतकों के परिवारों के साथ हैं।

लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण... जिन प्रमुख प्रत्याशियों का चुनावी भाग्य तय होना है, उनमें रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह (लखनऊ), कांग्रेस

लीग स्टेज में सबसे ज्यादा स्ट्राइक रेट वाले बल्लेबाज, मैक्सवेल-सूर्या के नाम शून्य का अनचाहा रिकॉर्ड

नई दिल्ली। आईपीएल 2024 का लीग राउंड खत्म हो चुका है। मंगलवार से प्लेऑफ राउंड की शुरुआत होने जा रही है। दो क्वालिफायर और एक एलिमिनेटर के बाद रविवार को फाइनल खेला जाएगा। लीग राउंड में कई बेहतरीन प्रदर्शन देखने को मिले। इस दौरान कई रिकॉर्ड्स भी टूटे। सीजन में सबसे ज्यादा छकों से लेकर, उच्चतम स्कोर और सबसे बड़े चेज का भी रिकॉर्ड टूट चुका है। इस सीजन बल्लेबाजों ने खुलकर अपने शॉट्स खेले और इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट भी जबरदस्त रहा। हम आपको इस सीजन अब तक सबसे ज्यादा स्ट्राइक रेट से रन बनाने वाले बल्लेबाजों के बारे में बता रहे हैं।

मैकगर्क और अभिषेक सीजन के उमरते सितारे

इस सत्र में कम से कम 300 रन बनाने वाले बल्लेबाजों में सबसे बेहतरीन स्ट्राइक रेट जेक फेजर मैकगर्क का रहा है। उन्होंने नौ पारियों में 234.04 के स्ट्राइक रेट से 330 रन बनाए। हालांकि, उनकी टीम दिल्ली प्लेऑफ में जगह बनाने में कामयाब नहीं हो पाई। वहीं, दूसरे नंबर पर सनराजस हैदराबाद के अभिषेक शर्मा हैं। इस भारतीय बल्लेबाज ने इस सीजन 13 पारियों में 209.41 के स्ट्राइक रेट से 467 रन बनाए हैं। अगर प्लेऑफ में अभिषेक का बल्ले चलाता है तो उनकी टीम खिताब भी जीत



सकती है। तीसरे नंबर पर अभिषेक के ही ओपनिंग पार्टनर ट्रेविस हेड हैं। हेड ने इस सीजन 12 पारियों में 201.13 के बेहतरीन स्ट्राइक रेट से 533 रन बनाए हैं। हेड का फॉर्म पिछले साल हुए वनडे विश्व कप से ही बेहतरीन रहा है। अगर प्लेऑफ में अभिषेक और हेड टीम को बेहतरीन शुरुआत दिलाने में कामयाब रहते हैं तो उनकी टीम को चैंपियन बनने से कोई नहीं रोक सकेगा।

कार्तिक ने बल्ले ने भी इस सीजन उगले रन

इस लिस्ट में चौथे नंबर पर रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के 38 वर्षीय बल्लेबाज दिनेश कार्तिक हैं। कार्तिक भले ही आगामी टी20 विश्व कप के लिए भारतीय टीम में नहीं चुने गए हैं, लेकिन उनका बल्ले

खूब चला है। कार्तिक ने इस साल आईपीएल में 12 पारियों में 195.65 के बेहतरीन स्ट्राइक रेट से 315 रन बनाए हैं। वहीं, पांचवें नंबर पर दिल्ली के ट्रिस्टन स्टुब्स हैं। स्टुब्स ने इस साल आईपीएल में 13 पारियों में 190.90 के स्ट्राइक रेट से 378 रन बनाए हैं। हालांकि, ये आंकड़े उन बल्लेबाजों के हैं जिन्होंने इस सत्र में 300 से ज्यादा रन बनाए हैं।

धोनी का स्ट्राइक रेट भी रहा है शानदार

इस पैमाने को यानी कम से कम 300 रन बनाने वाले बल्लेबाजों के पैमाने को निकाल दिया जाए तब भी सबसे ज्यादा स्ट्राइक रेट से रन बनाने वाले बल्लेबाजों में जेक मैकगर्क शीर्ष पर हैं। वहीं, दूसरे नंबर पर महेंद्र सिंह धोनी की एंटी हो जाएगी। उन्होंने

इस साल 220.54 के स्ट्राइक रेट से 11 पारियों में 161 रन बनाए। इसके अलावा अभिषेक तीसरे पर, जबकि चौथे नंबर पर केकेआर के रमनदीप होंगे। उन्होंने इस साल आईपीएल में 201.61 के स्ट्राइक रेट से नौ पारियों में 125 रन बनाए हैं। इसके बाद पांचवें नंबर पर ट्रेविस हेड हैं।

मैक्सवेल-सूर्या के नाम अनचाहा रिकॉर्ड

वहीं, आरसीबी के ग्लेन मैक्सवेल और मुंबई इंडियंस के सूर्यकुमार के लिए यह सत्र कुछ खास नहीं रहा है। मैक्सवेल ने जहां आठ पारियों में 123.80 के स्ट्राइक रेट से 52 रन बनाए। वहीं, सूर्या ने 11 पारियों में 167.47 के स्ट्राइक रेट से 345 रन बनाए। इसमें एक शतक और तीन अर्धशतक शामिल हैं। हालांकि, इन दोनों के नाम एक अनचाहा रिकॉर्ड भी जुड़ गया है। मैक्सवेल और सूर्या इस सीजन सबसे ज्यादा बार खाता खोले बिना आउट होने वाले बल्लेबाज भी हैं। ये दोनों इस सत्र में तीन-तीन बार शून्य पर आउट हुए हैं। मैक्सवेल और सूर्या दोनों ही आगामी टी20 विश्व कप में अपनी-अपनी टीम के लिए महत्वपूर्ण रहने वाले हैं। दोनों में अपने दम पर मैच पलटने की काबिलियत है। हालांकि, टी20 विश्व कप में इनका प्रदर्शन कैसा रहेगा यह तो देखने वाली बात होगी।

इंटर मिलान ने जीता सीरी ए खिताब

रोम। लाजियो के रिवलाफ मैच के दौरान इंटर मिलान के फैंस की सांभलें लगभग रुक गई थीं, लेकिन डेजल इमफिज के गोल ने इंटर मिलान को हार से बचा लिया। इसके बाद इंटर ने लाजियो के रिवलाफ 1-1 से ड्रॉ के बाद सीरी ए ट्रांफी पर कब्जा किया।



मिनटों में एक सुनहरा मौका गंवा दिया, जब लाजियो के गोलकीपर इवान प्रोवेडेले ने उनके शॉट का शानदार बचाव किया। इसके बाद भी कई ऐसे मौके आए जब दोनों टीमों की ओर से शानदार प्रदर्शन किया गया। हालांकि, 32वें मिनट में दाइची कामदा के गोल मार्कस थुरम ने शुरुआती

भारत की दीप्ती जीवनजी ने वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाकर जीता गोल्ड, पैरा एथलेटिक्स में लहराया तिरंगा

नई दिल्ली। भारत की दीप्ती जीवनजी ने वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाते हुए वर्ल्ड पैरा एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2024 में गोल्ड मेडल जीत लिया। दीप्ती जीवनजी ने टी-20 में 400 मीटर की दौड़ में वर्ल्ड रिकॉर्ड कायम किया। उन्होंने 400 मीटर की दौड़ 55.07 सेकेंड में पूरी की। दीप्ती ने अमेरिकी एथलीट बेना क्लार्क का रिकॉर्ड तोड़ा, जो उन्होंने पेरिस में हुए वर्ल्ड पैरा एथलेटिक्स चैंपियनशिप में बनाया था। अमेरिका की बेना क्लार्क ने पेरिस की वर्ल्ड पैरा एथलेटिक्स चैंपियनशिप में 55.12 सेकेंड का रिकॉर्ड कायम किया था, जो अब टूट गया। पेरिस में तुर्की की आयसेल ओन्डू ने 55.19 सेकेंड में और इकाडोर की लिजानशेला एंगुलो ने 56.68 सेकेंड



में रेंस खत्म की थी। आयसेल ओन्डू दूसरे और लिजानशेला एंगुलो तीसरे पायदान पर रही थीं। इससे पहले दीप्ती जीवनजी ने रविवार को हुए हीट में 56.18 सेकेंड का वकूत लेकर फाइनल में जगह पक्की की थी। उन्होंने 56.18 सेकेंड के साथ एशियाई रिकॉर्ड कायम किया था। लेकिन अब दीप्ती ने वर्ल्ड रिकॉर्ड

बनाते हुए गोल्ड भारत की झोली में डाल दिया। दीप्ती ने 20 साल की उम्र में पहला वर्ल्ड टाइटल जीता। उन्होंने 2022 में दोड़ना शुरू किया था। बता दें कि वर्ल्ड पैरा एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2024 में अब तक भारत की झोली में कुल चार मेडल आ चुके हैं। दीप्ती ने भारत को पहला गोल्ड दिलाया। इससे पहले 1 सिल्वर और 2 ब्रॉन्ज मेडल आए थे। अब देखा दिलचस्प होगा कि भारत की झोली में कुल कितने मेडल आ पाते हैं। गौरतलब है कि वर्ल्ड पैरा एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2024 की शुरुआत 17 मई, शुक्रवार से हुई थी। चैंपियनशिप का अंत 25 मई, शनिवार को होगा।

अली बघेरी कानी बने ईरान के कार्यवाहक विदेश मंत्री

नई दिल्ली। हेलिकॉप्टर दुर्घटना में ईरान के विदेश मंत्री होसैन अमीर अब्दुल्लाहियान की मौत के बाद अली बघेरी कानी को ईरान का कार्यवाहक विदेश मंत्री नियुक्त किया गया है। ईरान सरकार की कैबिनेट ने सोमवार को यह फैसला लिया। अली बघेरी कानी इसके पहले उप विदेश मंत्री थे, होसैन अमीर की मौत के बाद इनको कार्यवाहक विदेश मंत्री नियुक्त किया गया है। अली बघेरी कानी ईरान की सरकार में काफी सक्रिय नेताओं में गिने जाते हैं। इस्लामिक रिपब्लिक न्यूज एजेंसी की हवाले से रॉयटर्स ने जानकारी साझा की है। रायटर्स ने बताया कि ईरान के मुख्य परमाणु वार्ताकार के रूप में भी अली बघेरी कानी को जाना जाता है। अली बघेरी कानी 4 अगस्त, 2022 को ऑस्ट्रिया के विएना रवाना हुए थे। बताया जाता है कि वहां बंद कमरे में परमाणु वार्ता हुई थी।

साइबर क्राइम रोकने सरकार का एक्शन

नई दिल्ली। ऑनलाइन फ्राड और साइबर क्राइम सरकार के लिए चिंता का विषय बन गए हैं। अब इनके खिलाफ सरकार की तरफ से बड़ा एक्शन होने जा रहा है। देश में 18 लाख से ज्यादा संदिग्ध सिम बंद होने वाले हैं। सभी टेलीकॉम कंपनियों इस सर्जिकल स्ट्राइक में सरकार का साथ देगी। कानून प्रवर्तन एजेंसियों ने इन संदिग्ध सिमों के खिलाफ जांच की थी। इसमें पाया गया कि इन सिम कार्ड की मदद से कई तरह के वित्तीय अपराध किए जा रहे हैं। इकोनॉमिक टाइम्स की रिपोर्ट के अनुसार, जांच के दौरान पता चला है कि एक-एक मोबाइल में हजारों सिम कार्ड का प्रयोग किया जा रहा है। डिपार्टमेंट ऑफ टेलीकॉम्युनिकेशंस ने टेलीकॉम कंपनियों को 9 मई को आदेश दिया था कि 28220 मोबाइल फोन और लगभग 20 लाख सिम कार्ड का गलत इस्तेमाल किए जाने की आशंका है। इनमें से 18 लाख सिम और हजारों मोबाइल फोन पर गाज गिरना तय माना जा रहा है।

प्रथम पेज का शेष

कम्युनिस्ट पार्टी पांच, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी चार, राष्ट्रीय जनता दल चार तथा आल इंडिया मजलिसे इतेहादुल मुस्लिमीन ने चार सीटों पर उम्मीदवार खड़े किये थे। ओडिशा विधानसभा के दूसरे चरण की 35 सीटों में बीजू जनता दल और भाजपा 35-35, कांग्रेस 33 और आम आदमी पार्टी 10 सीटों पर चुनाव लड़ रही है। दूसरे चरण में इन सीटों पर 41 महिलओं सहित 265 उम्मीदवार मैदान में थे, जिनका 79.70 लाख मतदाताओं के हथ में था। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक इस चुनाव में कांटाभांजी और हिंजली सीट से चुनाव लड़ रहे हैं। चौथे चरण के मतदान के साथ कुल 543 सीटों में से 379 सीटों पर मतदान की प्रक्रिया खत्म हो चुकी है। पहले चरण में 102, दूसरे में 88, तीसरे में 93 और चौथे में 96 संसदीय क्षेत्रों में चुनाव प्रकाश पड़े हैं। पहले चरण में 45.1 करोड़ से अधिक मतदाताओं ने मतदान किया है और इन चरणों में औसतन 66.95 प्रतिशत मतदान हुआ है। छठे और सातवें चरण में क्रमशः 25 मई और एक जून को मतदान करायें जायेंगे।

जम्मू-कश्मीर के लोगों ने बताया ... पांचवें चरण की इन सीटों पर हुआ इतने प्रतिशत वोट- बारामुला में इससे पहले 1984 में 58.84 प्रतिशत हुआ था। ऐसे में यह दूसरी बार है जब यहां इतने बड़े पैमाने पर मतदान हुआ है। आयोग के मुताबिक पांचवें चरण की इन सीटों पर 2019 में औसतन 62 फीसद मतदान हुआ था। हालांकि आयोग से जुड़े सूत्रों की मानें तो अंतिम आंकड़ों में मतदान प्रतिशत चार से पांच प्रतिशत तक बढ़ सकता है। गौरतलब है कि लोकसभा के इससे पहले हो चुके चरणों में पहले चरण में 66.14 प्रतिशत, दूसरे चरण में 66.71 प्रतिशत, तीसरे चरण में 65.68 प्रतिशत और चौथे चरण में 69.14 प्रतिशत मतदान हुआ है।

राहुल गांधी और स्मृति ईरानी की किस्मत इवीएम में हूँ कैद- सोमवार चरण में लोकसभा की जिन 49 सीटों के लिए सोमवार को मतदान हुआ है, उनमें रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की लखनऊ सीट, राहुल गांधी की रायबरेली सीट और स्मृति ईरानी की अमेठी सीट भी शामिल है। इन सभी की किस्मत इवीएम में कैद हो गई है।

इस चरण में बहुजन समाज पार्टी 46 सीटों पर, भाजपा 40, कांग्रेस 18, समाजवादी पार्टी 10, शिवसेना (उद्धव ठाकरे), सत, तृणमूल कांग्रेस सात, शिवसेना छह, बीजू जनता दल पांच, मार्क्सवादी

मनीष सिसोदिया की नियमित जमानत...

पर कहा था कि सिसोदिया जमानत पर रिहा होने के हकदार हैं। सिसोदिया ने कहा था कि उनके भागने का कोई खतरा नहीं है और वह 14 महीने से अधिक समय से न्यायिक हिरासत में हैं। जमानत याचिका का विरोध करते हुए ईडी ने कहा था कि घोटाले में सिसोदिया ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। हुसैन ने तर्क दिया था कि उम्मुख्यमंत्री होने के साथ ही पार्टी में वह एक प्रमुख व्यक्ति थे। इतना ही नहीं सिसोदिया पर सबूत नष्ट करने का संदेह है।

हेलिकॉप्टर क्रैश के 15 घंटे बाद मिला रईसी ...

रेस्क्यू ऑपरेशन 15 घंटा चला। सोमवार सुबह 10 बजे ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी (63) और विदेश मंत्री होसैन अमीर अब्दुल्लाहियान की मौत की पुष्टि हुई। ईरान के राष्ट्रपति रईसी की मौत की घोषणा ईरान के सबसे अहम शिया तीर्थस्थल इमाम रजा के मकबरे से की गई। न्यूयॉर्क टाइम्स के मुताबिक, यह मकबरा उसी शहर माशहद में मौजूद है, जहां रईसी का जन्म हुआ था।

कनाडा, अमेरिका और अब समेत...

के आदान-प्रदान से मिली है। इसमें अनिकेत सक्सेना (कोऑर्डिनेटर को आप ओवरसीज इंडिया), कुमार विश्वास (आप के ओवरसीज इंडिया के तत्कालीन संयोजक), कपिल भारद्वाज (तत्कालीन आप सदस्य) और दुर्गेश पाठक के ईमेल भी शामिल हैं। क्या है FCRA - एफसीआर का पूरा नाम फॉरेन कंट्रीव्यशन रेगुलेशन एक्ट है। जिसे हिंदी में विदेशी अंशदान (विनियमन) अधिनियम कहा जाता है। इसे साल 1976 में बनाया गया था और 2010 में इसमें संशोधन किया गया। एफसीआर विदेशी चंदा लेने के लिए इजाजत तो देती ही है साथ ही विदेश से मिल रहे फंडों पर नजर भी रखती है, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि जो फंडों मिल रही है उसका उद्देश्य क्या है और क्या वह किसी तरह की आतंकी फंडिंग तो नहीं है। इसके अलावा सुरक्षा संबंधी जानकारी भी रखना एफसीआर का काम है।

कटनी के 'कुबेरो' के घर इनकम टैक्स...

150 करोड़ से ज्यादा का केश मिला है। बावजूद इसके पूरी कार्रवाई लगातार जारी है। जो करीब दो दिन और चलाने की उम्मीद जताया जा रही है। वहीं, आवकर विभाग की कार्रवाई से माधवगनर के अन्य बड़े कारोबारियों में दहशत का माहौल बना हुआ है।

ज्योतिष चमत्कार (20 मई 2024)

कल्याण	राजधानी नाईट			
	सोम	मंगल	बुध	गुरु
सोम	6 7 8 9	1 2 3 4	5 6 7 8	9 10 11 12
मंगल	7 8 9 0	2 3 4 5	3 4 5 6	4 5 6 7
बुध	8 9 0 1	3 4 5 6	4 5 6 7	5 6 7 8
गुरु	9 0 1 2	4 5 6 7	5 6 7 8	6 7 8 9
शुक्र	0 1 2 3	5 6 7 8	6 7 8 9	7 8 9 10
शनि	1 2 3 4	6 7 8 9	7 8 9 10	8 9 10 11

अंकों का बादशाह	0	अंकों का बादशाह	0
सप्ताह का वरदान	9	सप्ताह का वरदान	9
सप्ताह में अचूक	3 4 5 8	सप्ताह में अचूक	1 5 6 7
स्पेशल	31 42 56 87	स्पेशल	12 53 64 78

सप्ताह में देखें										सप्ताह में देखें																																																																																									
1	13	15	17	19	1	12	14	18	10	2	21	23	25	29	2	24	26	28	20	3	31	35	37	39	3	32	34	36	30	4	41	43	45	47	4	42	46	48	40	5	51	53	57	59	5	52	54	56	58	6	63	65	67	69	6	62	64	68	60	7	71	73	75	79	7	74	76	78	70	8	81	85	87	89	8	82	84	86	80	9	91	93	95	97	9	92	96	98	90	0	01	03	07	09	0	02	04	06	08

अंक आपके पते हमारे

1	2	3	4	5	6	7	8	9	0
128	138	148	149	140	123	160	134	234	127
245	129	238	130	230	150	250	233	379	136
489	237	490	239	357	259	278	279	225	280
290	570	670	680	456	349	458	260	270	479
344	228	355	789	339	790	449	125	126	677

बीते चार सप्ताह के रिकॉर्ड

कल्याण										राजधानी									
03	49	42	78	67	02	28	18	29	48	05									
33	92	58	60	08	24	21	49	14	56	52									
27	21	83	79	01	44	05	46	96	18	64									
98	40	45	96	53	30	42	50	80	08	20									

2023 के रुके जोड़ भाव

कल्याण	2023-	-23-09
राजधानी नाईट	2023	-35-62-66-

चेतावनी :- इस पत्र में प्रकाशित सर्वत्र सूच पत्रिका ज्योतिष एवं ग्रह नक्षत्र के आधार पर धारणा मात्र है। इसका सट्टे आदि से कोई संबंध नहीं है, दुर्घटनाएं न करें। दुर्घटनाओं को रोकने पर प्रकाशक की कोई जवाबदारी नहीं होगी। -सम्पादक

नवतपा के पूर्व प्रचण्ड रूप से तप रहा सूरज

जिले में निर्मित हुए लू जैसे हालात..., तापमान का पारा चढ़ा... धीरे-धीरे और बढ़ेगी गर्मी

राजनांदगांव (दावा)। शहर सहित पूरा जिला अभी भी भूषण गर्मी की चपेट में है। भूषण गर्मी से लोगों की परेशानियां बढ़ गई हैं। मई माह के मध्यहिन में ऐसी गर्मी लग रही है कि लोग तेज धूप व भूषण गर्मी से त्रिहि-त्रिहि कर उठ रहे हैं। इसके चलते जिले में लू चलने जैसे हालात निर्मित हो गए हैं।

आलम यह है कि लोग दोपहर में घरों में दुबके रहना ज्यादा पसंद कर रहे हैं। तापमान में लगातार बढ़ती का उपयोग किए जाने के बाद भी लोगों को भूषण गर्मी और उमस से राहत नहीं मिल पा रही। सुबह 9-10 बजे से ही तेज धूप निकल आने से गर्मी बढ़ने लगती है। दोपहर के समय तो सूरज की आग उगलती किरणों से बचने के लिए लोगों को किसी पेड़ या छांटे का सहारा लेना पड़ रहा है। मौसम में लगातार हो रहे बदलाव से लोगों की परेशानियां बढ़ गई हैं।

25 से नवतपा

बता दे कि गर्मी का चरमोत्कर्ष रूप नवतपा



25 मई से लगने जा रहा है। जो 2 मई तक रहेगा। इसके बाद पांच दिनों का पंचक रहता है। यही भी किसी नवतपे के रौद्र रूप से कम नहीं होता। लिहाजा नवतप के पूर्व शहर सहित पूरे अंचल भर में पड़ रही भूषण गर्मी से लोग हाल-बेहाल होने लगे हैं। बताया जा रहा है कि अगले चार दिन हिट वेब का खतरा रहेगा। गर्म हवाओं के थपड़े सहित लू

उत्तरभारत में रिकार्ड तोड़ गर्मी पड़ रही है। राजस्थान से ज्यादा दिल्ली में तापमान 47.8 डिग्री सेन्टीग्रेड पर जा पहुंचा है। उससे तो अच्छा अभी राजनांदगांव जिले का तापमान है लेकिन नवतपा लगने के साथ इसमें भी बढ़ोतरी होगी।

श्री चन्द्रा ने बताया कि बंगाल की खाड़ी से आ रही नमी के चलते सोमवार को रायपुर में बारिश हुई इससे तापमान में काफी हद तक संतुलन बना हुआ है। उत्तर-पश्चिम की ओर से आने वाली हवाओं को द्रोणिका ने रोक रखा है। इसके चलते गर्मी का माहौल बना हुआ है। तपते सूरज की गर्मी झुलसा रही है। बढ़ती गर्मी से स्वास्थ्य सम्बंधी सतर्कता व जागरूकता बेहद जरूरी है। नहीं तो बीमार होते देख नहीं लग रही। लोग भूषण गर्मी के चलते सदी खासी चक्कर आना, वायरल फीवर व उल्टी-दस्त के शिकार हो रहे हैं। पीलिया व डायरिया जैसे संक्रामक रोग फैलाने लगे हैं। डाक्टरों ने इससे बचने के लिए सतर्कता बरतने की सलाह दी है।

खड़े ट्रक से एक के बाद एक टकराई पुलिस की तीन गाड़ियां, आरक्षक की मौत, एएसआई सहित अन्य घायल



दरमियां। रविवार-सोमवार की दिमाकानी रात करीब 12 बजे जिले में भूषण सड़क हादसा हुआ है। हड़ते में खड़े ट्रक से एक के बाद तीन वाहन जा टकराई। इस हादसे में एक आरक्षक की मौत पर मौत हो गई। वहीं चार गंभीर रूप से घायल हैं, जिनका उपचार किया जा रहा है। घटना कवर्धा-जबलपुर नेशनल हाईवे स्थित ग्राम सिंघनपुरी के पास हुई है।

पुलिस वैन को दूसरे ट्रक ने मारी टक्कर

इस दौरान डबल हादसे की सूचना मिलते ही पुलिस इमेरजेंसी सेवा डायल 112 की टीम मदद के लिए मौके पर जैसे ही पहुंची, वैसे ही एक तेज रफ्तार ट्रक ने पीछे से आकर पुलिस वैन को टक्कर मार दी। इसमें पुलिस वैन दूसरे ट्रक से भी टकरा गई।

पुलिस वैन पर सवार एक पुलिस आरक्षक और ड्राइवर गंभीर रूप से घायल हो गए, जिसके बाद एम्बुलेंस की मदद से सभी घायल पुलिसकर्मियों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। थाना प्रभारी लालजी सिन्हा ने बताया कि एक पुलिसकर्मी की जान गई है, वहीं 4 लोग घायल हैं। ट्रक चालक को हिरासत में ले लिया गया है। इसके अलावा ट्रक भी जबरन कर लिया गया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

खड़े ट्रक से पुलिस की 3 गाड़ियां भिड़ गईं। वहीं हड़ते किनारे ट्रक को खड़ा करने वाला वाहन चालक को पुलिस ने अपने हिरासत में ले लिया है। वाहन चालक के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा रही है। जानकारी अनुसार तीनों हादसे रात 12 से 1 बजे के बीच हुए हैं। हादसे में बाइक सवार पांडतराई थाना में पदस्थ आरक्षक नेतराम धुर्वे (32) की मौत हुई है। प्रत्यक्षदर्शियों से मिली जानकारी अनुसार घटना के समय जवान ने हेलमेट पहना हुआ था। वहीं पेट्रोलिंग गाड़ी स्कॉर्पियो पर सवार सिटी कोतवाली थाने में पदस्थ एएसआई कौशल साहू, विजय कश्यप घायल हुए हैं। वहीं मदद के लिए पहुंची डायल 112 का ड्राइवर भी गंभीर रूप से घायल है। रात के समय थाना में जानकारी मिलने के बाद घायलों को जिला अस्पताल लाया गया। जहां अस्पताल पहुंचे से पहले ही आरक्षक नेतराम धुर्वे की मौत हो गई थी। सोमवार को शव का पीएम बाद परिजनों को सौंप दिया गया है। इस घटना के बाद पुलिस द्वारा जांच की जाएगी।

इस तरह हुआ एक के बाद तीन हादसे

पांडतराई में पदस्थ आरक्षक नेतराम धुर्वे रात 12 बजे ड्यूटी खत्म करने के बाद बाइक से कवर्धा जा रहे थे। इसी दौरान सिंघनपुरी गांव से 200 मीटर पहले कोल्ड स्टोरेज के पास सड़क किनारे खड़े ट्रक से टकरा गया। टक्कर इतनी

शहर में नो पार्किंग, तीन सवारी पर यातायात विभाग द्वारा 72 वाहन चालकों पर कार्यवाही

राजनांदगांव (दावा)। शहर में यातायात नियमों का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ छेड़े गए पुलिसिया अभियान के तहत 20 मई सोमवार को पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग के निर्देशन एवं अति. पुलिस अधीक्षक राहुल देव शर्मा के मार्गदर्शन में यातायात प्रभारी निरीक्षक अजय कुमार खेस, सडिन येनलाल चन्द्राकर, कुंजलाल साहू, कमल किशोर श्रीवास्तव, थानेश्वर प्रसाद बांधव, रमेश मसीह एवं यातायात टीम द्वारा शहर के जय स्तंभ चौक, जूनी हटरी, गुडाखू लाईन, आजाद चौक, भारत माता चौक, कामठी लाईन, सिनेमा लाईन, मानव मंदिर, जलराम स्वीट्स के सामने नो पार्किंग में खड़े वाहनों एवं दुर्गहिया वाहनों में



तीन सवारी पर कुल 72 वाहनों पर चालानी कार्यवाही किया गया जिसके चलते 21600 रुपये जुर्माना वसूला गया। बताया जा रहा है कि यह कार्यवाही लगातार जारी रहेगी। यातायात पुलिस ने की आम जन

मनरेगा मजदूरों की कटी मजदूरी, जिपिंग सीईओ ने कहा जितना काम उतना दिया जा रहा दाम

बालोद (दावा)। इन दिनों ग्राम पंचायतों की मांग पर मनरेगा का काम चल रहा है। कुछ दिनों से मजदूरों की शिकायत आ रही है कि उनके खाते में मजदूरी कट कर आ रही है। अधिकारियों के मुताबिक मनरेगा मजदूरों की मजदूरी काटी नहीं जा रही है बल्कि मनरेगा मजदूर जितना काम कर रहे हैं, उतना दाम दिया जा रहा है।

बालोद जिले में इन दिनों ग्राम पंचायतों की मांग पर मनरेगा का काम चल रहा है। कुछ दिनों से मजदूरों की शिकायत आ रही है कि उनके खाते में मजदूरी कट कर आ रही है। अधिकारियों के मुताबिक मनरेगा मजदूरों की मजदूरी काटी नहीं जा रही है बल्कि मनरेगा मजदूर जितना काम कर रहे हैं, उतना दाम दिया जा रहा है।

जितना काम उतना दाम, रोजगार गारंटी इसी का नाम

मनरेगा के तहत पहले ही नारा लिखा गया है, जितना काम उतना दाम और उसके तहत जो सही तरीके से काम कर रहा है, उसे सही दाम मिल रहा है। जो काम में लापरवाही कर रहे हैं, उन्हें कम दाम दिया जा रहा है।

कई गांव में 50-60 प्रतिशत भी खुदाई नहीं

मनरेगा विभाग के मुताबिक जिले में कई ऐसे गांव हैं, जहां जब मनरेगा कार्य का निरीक्षण किया गया तो माप के तहत 50-60 प्रतिशत भी खुदाई नहीं की गई। सही माप पर खुदाई कराने की बात जब कही गई तो मजदूरों व मनरेगा टीम के भी वाद विवाद की स्थिति निर्मित हुई।

'90 दिनों में दें नियुक्ति', एसआई और प्लाटून कमांडर की भर्ती पर हाईकोर्ट का बड़ा फैसला



बिलासपुर। छत्तीसगढ़ में एसआई-प्लाटून कमांडर भर्ती पर हाईकोर्ट ने महत्वपूर्ण फैसला सुनाया है। कोर्ट ने मेरिट सूची में शामिल एसआई के उम्मीदवारों को 90 दिन में नियुक्ति देने के आदेश जारी किए हैं। साथ ही प्लाटून कमांडर के 370 महिला अभ्यर्थियों को ट्वांकर 370 पुरुष अभ्यर्थियों को लेने के आदेश दिया है। कोर्ट ने 45 दिन के अंदर पूरी प्रक्रिया करने के आदेश दिए हैं।

कोर्ट ने अभ्यर्थियों के फिजिकल टेस्ट लेकर मेरिट के आधार पर भर्ती सूची जारी करने का फैसला सुनाया है। बिलासपुर हाईकोर्ट में जस्टिस नरेंद्र कुमार व्यास की कोर्ट ने फैसला सुनाया है। बता दें, प्रदेश में एसआई और प्लाटून कमांडर के

बाद में निरस्त की गई थी भर्ती

पुलिस विभाग में सब इंस्पेक्टर समेत अन्य पदों पर भर्ती के लिए व्यापम ने प्रक्रिया शुरू की थी। जिसे बाद में निरस्त कर दिया गया। इस वजह से अभ्यर्थियों में आक्रोश भड़क गया और उन्होंने विरोध प्रदर्शन किया था। राज्य सरकार ने 2021 में भर्ती प्रक्रिया शुरू की लेकिन वह भी अब तक पूरी नहीं हो पाई है।

एजाम के बाद जारी की गई थी मेरिट लिस्टभर्ती के लिए प्रारंभिक एजाम लिया गया और मेरिट सूची जारी की गई। व्यापम ने मुख्य परीक्षा के पहले ही आरक्षण रोस्टर का पालन करते हुए कैटेगरी वाइज सूची जारी कर दी। जिसके कारण जनरल कैटेगरी के बहुत से उम्मीदवारों का नाम सूची में नहीं आ सका। व्यावसायिक परीक्षा मंडल की ओर से जारी सूची को चुनौती देते हुए जनरल कैटेगरी के उम्मीदवारों ने वकील के जरिए हाईकोर्ट में अलग-अलग याचिकाएं दायर की थी।

कबीरधाम : साय सरकार सड़क हादसे में मृतकों के परिजनों को 5 लाख और घायलों को 50 हजार की सहायता राशि देगी

रायपुर। छत्तीसगढ़ के सीएम विष्णुदेव साय ने कबीरधाम जिले के कुकदूर थाना क्षेत्र के बाहपानी गांव के पास हुई सड़क दुर्घटना में मृतक ग्रामीणों के प्रति शोक संवेदना व्यक्त की। छत्तीसगढ़ सरकार ने मृतकों के परिजनों को पांच लाख और हादसे में घायल हुए लोगों को 50 हजार की सहायता राशि देगी।

इस संबंध में सीएम साय ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर जानकारी देते हुए लिखा कि कबीरधाम जिले में हुए सड़क हादसे में मृतकों की संख्या 19 हो गई है। 3 लोग घायल हैं। दुःख की इस घड़ी में छत्तीसगढ़ शासन पीड़ित परिवारजनों के साथ पूरी तरह खड़ा है। हमने मृतकों के परिजनों को 5 लाख और इस हादसे में घायल हुए लोगों को 50 हजार की सहायता राशि देने का निर्णय लिया है। यह राशि प्रशासन की ओर उपलब्ध करायी गयी सहायता एवं बीमा आदि से मिलने वाली राशि के अतिरिक्त है। प्रशासन को यह भी निर्देश दिया गया है कि सड़क सुरक्षा के प्रति अतिरिक्त सावधानी बरती जाये। ऐसे हादसे रोकने के हरसंभव उपाय होने चाहिये।

गंदे पानी की शिकायतों पर पूर्व सांसद व नेता प्रतिपक्ष की वार्डों में दस्तक

मृतक जागेश्वर के परिजनों से मिले, हादसे पर दुःख व्यक्त किया

राजनांदगांव (दावा)। पूर्व सांसद मधुसूदन यादव व निगम के नेता प्रतिपक्ष किशुनू यदु ने रविवार को शहर के वार्ड नं. 06 शांति नगर और वार्ड नं. 04 शिव नगर में गंदे पानी और कम आपूर्ति की शिकायतों पर वार्डवासियों से मुलाकात की। इन वार्डों में पिछले कुछ दिनों में पीलिया के मामले सामने आए हैं। इन मामलों को देखते हुए वार्डों में पानी की आपूर्ति में सुधार और गंदे पानी के स्रोत को तत्काल ठीक किए जाने हेतु पूर्व सांसद व नेता प्रतिपक्ष ने निगम के अधिकारियों से चर्चा की। उन्होंने तत्काल इस समस्या को दूर करने का निर्देश दिया।

नेता प्रतिपक्ष किशुनू यदु ने बताया कि वार्डों में गंदे पानी की आपूर्ति की शिकायतें सामने आई थीं। हमने वार्डवासियों से मुलाकात कर उनकी समस्या को समझा और पूरी जानकारी ली। निगम के अधिकारियों से कहा

गया है कि वे जल्द ही इस समस्या का निराकरण करें। उन्होंने कहा कि, इस दौरान बड़ी संख्या में लोगों ने अपनी बातें रखीं। कुछ और विषय भी सामने आए हैं जिस पर काम किया जाएगा।

नेता प्रतिपक्ष किशुनू यदु ने इस मामले में निगम में कोरिस की सलाह को भी कोसा। उन्होंने कहा कि, कोरिसी महापौर हेमा देशमुख के साढ़े चार साल के कार्यकाल में अमृत मिशन योजना पर बड़ा लग गया। सैकड़ों करोड़ रुपये खर्च होने के बाद भी लोगों को पीने का साफ पानी नहीं

सहित अन्य मौजूद थे।

मृतक के परिवार से मिलकर संवेदना व्यक्त की

बीते दिनों शांतिनगर निवासी जागेश्वर साहू की निर्माण कार्य के दौरान कट्टे की चपेट में आने से मौत हो गई। रविवार को पूर्व सांसद व प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष मधुसूदन यादव, निगम के नेता प्रतिपक्ष किशुनू यदु व अन्य ने मृतक के घर पहुंचकर उनके परिजनों से मुलाकात कर संवेदना व्यक्त की।

स्व. जागेश्वर की पत्नी का पहले ही देहांत हो चुका है। उनके 11 वर्षीय बेटे और 15 वर्षीय बेटा हैं जिनकी जिम्मेदारी अब उनकी बुजुर्ग दादी पर है। परिजनों से मुलाकात के दौरान हादसे पर दुःख व्यक्त करते हुए पूर्व सांसद व नेता प्रतिपक्ष ने परिवार को हर संभव मदद के लिए आश्वस्त किया।

आवश्यकता है

श्री राधाकृष्ण गौधाम (गौशाला) ग्राम बांकल रेशन खपरी रोड में कृषि एवं गो सेवा कार्य हेतु एक परिवार की आवश्यकता है। आकर्षक वेतन रहने की सुविधा सहित।

संपर्क 7770911055

करीब 975 खाली पदों पर भर्ती के लिए पुलिस मुख्यालय ने साल 2021 में वेकेंसी निकाली थी। भर्ती की जिम्मेदारी व्यावसायिक परीक्षा मंडल को दी गई। 17 फरवरी, 2021 को आवेदन जमा करने के लिए विज्ञापन जारी किया गया था।

अभिलाषा में संतोष कुमार बोदून पुनः अध्यक्ष, रुपम बनी सचिव

प्रदेश भर के दिव्यांगजनों को तन-मन एवं धन से सशक्त बनाना प्रथम प्राथमिकता

राजनांदगांव (दावा)। नगर में संचालित अभिलाषा दिव्यांगजनों के लिए शिक्षण प्रशिक्षण सह पुनर्वास संस्थान राजनांदगांव में प्रति तीन वर्षों में कार्यकारिणी का गठन किया जा रहा है, जिसके तहत कुठ पदाधिकारी नए मनोनित हुए कुठ पदाधिकारी पद पर बने रहे। संस्था में सामान्य सभा की बैठक का आयोजन 16 मई 2024 को पूर्वाह्न 11.30 बजे संस्था परिसर में करत हुए समस्त पदाधिकारियों का चयन निर्धारित किया गया।



उल्लेखनीय है कि 15 अगस्त 1995 से संचालित संस्था अभिलाषा जहां से अपनी शिक्षा दीक्षा पूर्ण कर चुके बहुतायत बच्चे शासकीय सेवा में अपनी कदम रख चुके हैं तो वहीं दूसरी ओर बहुतायत बच्चे रोजगार से जुड़ कर अपना एवं अपने परिवार के सदस्यों का जीविकोपार्जन बहुत ही अच्छे से कर पा रहे हैं।

गत् दिनों अभिलाषा में नवीन प्रबंध कार्यिणी समिति का गठन किया गया जिसमें सर्व सम्मति से गौतम पारख को संरक्षक एवं संतोष कुमार बोदून को अध्यक्ष पद का दायित्व सौंपा गया। इसी कड़ी समाजसेवी श्रीमती गीता राठौर को उपाध्यक्ष, नगर की हेनहार समाजसेवी एवं चाटर्ड एकाउंटेंट श्रीमती रुपम सोनहरा को सचिव, नीरज बाजपेयी को कोषाध्यक्ष, आलोक बिंदल एवं राजेश अग्रवाल को संयुक्त सचिव एवं संतोष खण्डेलवाल एवं

सुदामा मोटलानी को वरिष्ठ सदस्य नियुक्त किया गया। इस अवसर पर बैठक में उपस्थित समस्त सदस्यों ने कहा कि जिला पड़ोसी नवीन जिला सहित अपने प्रदेश के दिव्यांगजनों को तन-मन एवं धन से सशक्त बनाना, उनके शिक्षा, स्वास्थ्य एवं स्वावलंबन के क्षेत्र में कार्य करना हमारी प्रथम प्राथमिकता होगी। बैठक में डॉ. हेमलता मोहंवे, अशोक कोटडिया प्रकाश सांखला, श्रीमती सोनल बाजपेयी, श्रीमती संध्या खण्डेलवाल, अशोक श्रीवास्तव, संजय जैन श्रीमाल सहित सदस्य एवं पदाधिकारी गण उपस्थित रहे। उक्त जानकारी संस्था के प्रशासक दिलीप श्रीवास्तव ने दी।

शक्ति-मू-जाल विशेषज्ञ

जमीन के नीचे आधुनिक जर्मनी मशीन द्वारा भू-गर्भ जल स्रोत विशेषज्ञ (फिल्टर 3 वर्ष की वारंटी)

100% फिल्टर फिल्टर

डॉ. जीरम मूर (एडु) - 7987256455, 9407608664

नं. - नॉर्. की. का. मॉडर्न के. कम्प. शिवा. एन. एन. एन. एन. एन.

वर्मा कृषि सेवा केन्द्र

कृषि संबंधित सभी प्रकार की ट्वाइलिंग, ड्रिप सिस्टम, अन्न किरणों के बीज एवं बैटरी टोपेर के विक्रेता

7000634780 9853896394

पुस्तक मंत्र चौक तलाठी रोड आंड.टी.आइ.सी. ऑडि. बैंक के सामने राज.

बगवा ट्रेवल्स

संपर्क : 9300836360, 9479016360, 7898457240